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В А М Е Р И Ц І 
АМЕРИКАНСЬКІ АСТРОНАВТИ ТРИЧІ ОБЛЕТІЛИ 

ЗЕМЛЮ, МАНЕВРУЮЧИ КАБІНОЮ, чям здобули нові ося-
гн на шляху до здобуття Місяця. Майор Вірджіл Л. Гріссом 
і командор Джан В. Янґ виконали історичний лет 23-го бе-
резня, за що їм дякував в імені американського народу пре-
зидент ДжансоН, запросивши їх на п'ятницю 26-го березня 
до Білого Дому. Посадник Ню Порќу Роберт Вагнер запросив 
обндвох астронавтів до Ню Порќу на понеділок, коли це місто 
вітатиме славних летунів парадою по Бродвею. Трикратний 
лет довкола Землі тривав 4 години і 56 мінут. Лет відбувся 
згідно з пляном, обидва летунн здорові. 

РЕПНДЖЕР 9-ий МАЄ ВПАСТИ НА МІСЯЦЬ 24-го БЕ-
РЕЗНЯ о год. 9ій і 8 мінут перед полуднем. День раніше, 23-
го березня з наземної стації скеровано його камери так, щоб 
він міг точно фотографувати кратер Альфонса, що с майже 
в центрі поверхні Місяця. 6 телевізійних камер мають 20 мі-
нут перед тим, поки Рейнджер впаде на Місяць, зробити кіль-
ка тисяч світлин, які негайно передаватиме на Землю, де во-
ни кілька секунд пізніше будуть показані на телевізії. Ці 
світлини допоможуть науковцям пізнати поверхню Місяця. 

ПАЛАТНА КОМІСІЯ СПОСОБІВ І ЗАСОБІВ 23-го БЕ-
РЕЗНЯ СХВАЛИЛА МЕДИЧНУ ПРОГРАМУ більшістю 17-
ох до 8-ох голосів. Згідно з цим законопроектом всі особи, 
що закінчили 65 років, матимуть шпитальну опіку в рамах 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення. Зате збільшені будуть вкладки до 
соціального забезпечення на покриття більших видатків із 
урядової скарбниці. Крім того всі особи по 65-му році змо-
жуть себе забезпечити за допомогою 3-ох долярів місячно на 
те, щоб мати гроші на заплату лікарських гонорарів. Уряд 
докладатиме до цього забезпечення коло 500,000,000 долярів 
річно. Цей закон в найближчому місяці мас схвалити повна 
Палата Репрезентантів, а після того Сенат. 

СЕНАТОР ДЖЕВІТС ЗАЯВИВ, ЩО ВІН В 19в8-иу РО, 
ЦІ НЕ БУДЕ ПІДТРИМУВАТИ РОКЕФЕЛЛЕРА, коли б 
нюйоркський губернатор хотів знов кандидувати на прези-
дента від Республіканської партії. Нюйоркський сенатор від 
1959-го року не мав жадних планів щодо крайових становищ. 
Тепер ного приятелі заявляють, що він погодився б кандиду-
вати на становище віце-президента. Така можливість скріпт 
лена ще й тим, що 22-го березня мншиГенський губернатор 
Джордж Ромні відвідав сен. Джевітса в Сенаті після того, 
як він відсепарував себе від губернатора Рокефеллера. Ромні 
с тепер одним із політиків, які можуть грати важливу ролю 
в 1968-му році в президентських виборах. 

ПРОТИРАДІАЦІЙНІ СХОВИЩА ВРЯТУВАЛИ Б ЖИТ-
ТЯ 30,000,000 ОСІБ, коли б були побудовані для всього насе-
лення цієї країни. Ці сховища коштували б коло $5,000,000,-
000. Так зізнавав секретар оборони Роберт МекНамара в Кон. 
гресі. домагаючися видатків на будову протирадіаційних схот 
вищ. Але під час загальної атомової яійни СССР.прдтд.ЗДА 
таки-мусіло-`б тут вгинутн коло 80,000,000 осіб. І це сталося б 
навіть тоді, коли б ЗДА видали $17,000,000,000 на протира-
кетові ракети і $3,000,000,000 на поліпшені оборонні бомбо-
вики. Такі втрати передбачені, коли б війна почалася на 
початку 1970-их років. 

У СВІТІ 
КОНТРОЛЬОВАНА КОМУНІСТАМИ СПІЛКА ІЮШТА-

РІВ В ІНДОНЕЗП проголосила бойкот американської амба-
садн й двох американських пресових агенцій. Американський 
ямбасадор мас безпосереднє получення з Вашингтоном, але 
зрештою індонезійська пошта не доставила листів й усіх ін-
шох посилок амбасаді та відмовилась прийняти депеші й те-
лефонн від американських пресових агенцій. Амбасада зголо-
сила протест. Цей бойкот ніби мас бути відкликаний. 

У ПАРЛАМЕНТАРНИХ ВИБОРАХ НА ЦЕПЛЬОШ 
НРОЗАХІДНЛ ОПОЗИЦІЯ ЗДОБУЛА найбільше мандатів, 
бо 66 на 151 всіх місць у парляменті. Все ж, вона не мас ще 
більшостн. Партія прем'єра пані Сірімаво Бандаранайке, яка 
включає також комуністів, здобула тільки 41 мандат. Не відо-
мо ще, кому генеральний губернатор Вільям ґоппалява до-
ручнть творення нового уряду, який 'може спиратися тільки 
на коаліцію з меншими партіями. 

КОРОЛЕВА ЄЛИСАВЕТА II ВІДЗНАЧИЛА найвищим 
для цивільних осіб ‚‚орденом заслуги" композитора Бенджа-
міна Бріттона, автора 11-ох опер, та першу жінку, біохемічку 
д-р Дороті Годжкін, яка в минулому році дістала нагороду 
Нобеля з хемії. Вона мас тепер 5-і роки. 

ЛЕОНІДА ІЛЬІЧЕВА, ГОЛОВНОГО ДОРАДНИКА 
ХРУЩОВА В СПРАВАХ КОМУНІСТИЧНОЇ ІДЕОЛОГИ, 
викинули з керівної державної верхівки, призначивши тіль-
КН віце-міністром закордонних справ. Леонід Ільїчев був сво-
го часу головним редактором ‚.Правди" ї̀ї ‚.Ізвсстій" й голо-
гою так званої Ідеологічної комісії в ЦК компартії СССР. 
Йому приписували головну вину в гострому курсі у відно-
шенні до письменників і мнстців. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ Д Е ГОЛЛЬ ПРОСЛАВ-
ЛЯВ на прощальному бенкеті у честь совстського амбасадора 
у Парижі Ссрґея Віноґрадова ..зрозуміння і співпрацю", що 
їх нібн-то виявляють Совстн. Він підкреслював потребу „спів-
існування і миру", як бази французької закордонної політики. 

ЄГИПЕТСЬКІ ВІЙСЬКА В ЄМЕНІ, ЯКІ ИІДТРИМУ`-
К)ТЬ ТАМОПІППТ ЛІВІШ РЕЖИМ, слухняні єгипетському 
президентові Нассерові, вживають проти автохтонних при-
хнльннків скиненого силою ‚.імама"-короля — отруйних га-
мв. Вістки про це дійшли до відома керівних американських 
кол і, зокрема Сенату, як також Секретаріяту' Об'єднаних 
Націй, але ніхто не оскаржує в тому злочині Єгипту, бо ніби 
‚.нема достатніх доказів". Єгипет заперечує. 

У РУМУНІЇ ОБРАЛИ на першого секретаря тамошньої 
компартії дотеперішнього заступника секретаря, 47-річного 
Ніколя Цеосеску. Останній румунський комуністичний ДИК-
татор. Джордже Джорджіо Дей помер кілька днів тому на 
рака легенів. . - -

ІТАЛІЙЦІ З ПІВДЕННИХ ПРОВІНЦІЙ КАЛЯБРП П 
ЛПУ.'ІН. ЗАХВИЛЮВАЛИСЯ, бо почалися поважні досліди 
над сполученням Сицнлії почерез Мессннську протоку мос-
том з італійським суходолом. Це мас статп найдовший у світі 
міст на близько 5.000 сѓіп. По обох сторонах Мессинської про-
токн є відомі з „Однссеї" Гомера Скілла і Харибда. 

У ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ ВІДБУДУТЬСЯ ВИБОРИ до 
парламенту (Бу'ндестагу) у вересні цього року. Західні га-
зстн твердять, що парадне приймання в Єгипті східньо-ні-
мецького ватажка Вальтера Ульбріхта й гострий конфлікт 
з арабським світом — це політнчно-престнжевий удар, який 
значно пошкодив керівній Хрнстнянсько-демократичній пар-
тії і її лідерові Людвіґові Ергардові. Зросли ніби шанси со-
ціялістів. Водночас третя найменша партія Вільних демокра-
тів старається знскатн собі популярність проповіду'ванням 
гасла, що німецька політика не повинна дивитися тільки на 
З'ІА Британію і Францію, а сама пробувати зговоритися 
з СССР в справі з'єднання Німеччини. 

АМЕРИКАНСЬКІ АСТРОНАВТИ В ‚ДЖЕМІНАЙ III" 
ЗДОБУЛИ ІСТОРИЧНИЙ УСПІХ, ВИПРОБУВАВШИ 

МОЖЛИВІСТЬ ДОВІЛЬНОГО КЕРУВАННЯ 
КОСМІЧНИМ КОРАБЛЕМ 

Кейп Кеннеді, Флорида. — 
23-го березня о год. 9:24 перед 
полуднем астронавт 38-річний 
Вірджіл І. (Гас) Гріссом — 
майор летунства і 34-річний 
командор фльоти Джан В. 
Янг з повним успіхом тричі 
облетіли Землю в кабіні Дже-
мінай і по 4 год і 56-ох мі-
нутах причалили о год 2:18 
по пол. над Атлалтнком неда-
леко Брнтійськнх Західніх Ін. 
дій. Кабіна „Моллі Бравн" 
впала на океан 58 миль на 
північній схід від місцяі де че-
кав на неї літаконосець Інтре-
пед. Кратер Ділідженс був від-
далений тільки 7 миль, Гелі-
коптер виловив астронавтів 
із води і завіз Тх негайно на 
літаконосець. Це був перший 
лет проекту Джемінай, яких 
мас бути 10, і які мають підго. 
товити лет до Місяця, що мас 
відбутися коло 1970-го року в 
рамах проекту Аполло. СССР 
недавно випускав своїх кос-
монавтів, з яких один під час 
лету вискочив був із кабіни. 
Американські астронавти бу-
дуть ці вправи виконувати 
пізніше, бо вони с потрібні до 
пересідання з кабіни до кабі-
ни лід час кружляння довко-
ла Землі. Самі американці 
признають, що СССР мас си-
льніші ракети - підсилювачі 
в порівнянні з ЗДА. Але ЗДА 
ведуть перед в інших ділян-
ках, тому не можна тепер пе-
редбачатн, хто скорше діста-
нетьсп до Місяця. Амернкан-
ці-досі щйшШ` яуццТвІдомос-
ти про Місяць, і тепер „Рейн-
джер" знов дасть нові світли-
ни поверхні тісї плянети, що 
с важливим в леті до Місяця. 

Американські астронавти мо-
жуть похвалитися тим, що во-
ни маневрували своєю кабі-
ною під час лету та змінюва-
лн її напрям і висоту лету. 
Під час першого облітў Зем-
лі астронавт Гріссом внпус-
тнв спеціяльну ракету і змі-
ннв найменшу та найбільшу 
віддалі „Моллі Бравн" із 100 
та 142-ох миль на 97 і 105 
миль. Під час другої орбіти 
він поправив напрям лету на-
право й ліво в тій цілі, щоб 
можна було приземлюватися 
на ЗО до 40 миль на північ від 
того місця, куди була б осіла 
кабіна без цієї регуляції. Під 
час третьої орбіти за допомо-
гою ракети астронавт обни-. 
знв кабіну до 52 миль пона; 
Землею. При причалюванн 
астронавтам вдалося зневтра ' 
лізувати йоніфікацію (елект . 
ризацію) так, що можлива бў 
ла радіова комунікація на у 
сіх хвилях в критичному часі 
коли кабіна осідає на воді 
Президент Джансон перед від 
летом астронавтів телефону-
вав до них і бажав їм щастя 
а після щасливого повороті' 
довше розмовляв із обидвома 
героями та запросив їх до Бі-
лого Дому на п'ятницю 26-го 
березня. Нюйоркський посад-
ник Роберт Вагнер запроси) 
Гріссома і Янґа до Ню Иорку 
на понеділок 29-го березня 
коли мешканці цього міста ві-
татимуть астронавтів парадоќм 
на Бродвеї Та окремим прнй 
няттям. Віце - президент Г. Г 
Гоќф'рі та чяйлейЯІ сен ато-
рн й конгресмени були в Ќєн-
пі Кеннеді під час стартуаан 
ня кабіни за допомогою раке 
тити - підсилювача ,.Титан" 

Д-р Степан Ворох очолив Метрополітальний 
1 Відділ УЛТПА 

Ню Иорк. (Д. К.) — Дня 
20-го березня 1965-го року 
відбулися тут 13-ті з черги 
Загальні Збори Метрополѓга-
льного Відділу Українського 
Лікарського Т-ва Північної 
Америки в Ню Иорку, на я-
ких на голову цього ж Від-
ділу обрано д-ра Степана Во-
роха. Збори відбулися в при-
міщеннях Українського Інсти-
туту Америки. Наради від-
крив уступаючий голова Від-
ділу д-р Богдан Шебуичак і 
проводила ними президія з 
Ростиславом Сочинським, як 
предсідником, та д-ром Юрі-
см Кушнірем як секретарем. 
Під теперішню пору Відділ 
нараховує 418 членів, з яких 
більше половини взяли участь 
у зборах. Після звітувань ус-
тупаючої Управи, дискусії над 
звітами і ўділення їй абсолю-
торії, вибрано нову Управу, в 
склад якої увійшли: д-р Сте-
пан Ворох — голова, д-р Юлі-

ян Гной і д-р Богдан Бабій — 
заступники голови, д-р Любі 
Стефанівська — секретар т;? 
д-р Ярослав Миндюк - ка-
сир. Д-р Богдан Шебуичак 
д-р Микола Крижановський і 
д-р Роман Кнсілевський, як 
члени Контрольної Комісії. 
Крім цього обрано представ-
ників Відділу на З'їзд Деле 
ґатів УЛТПА, іцо відбудеться 
29-30 травня 1965-го року на 
‚‚Союзівці". Рівночасно відбу-
лися чергові Загальні Збори 
Секції Дружин Лікарів. До у-
прави увійшли пані: Олек-
санддра Терлецька голова. 
Ярослава Крнжановська — 
зет. голови, Ірина Сушків — 
секретар, Нана Сочинська 
скарбник, Леоніда Волянсь-
ка — пресова референтќа 
Ольга Рогозинська - - ведення 
архіву, Лідія Орншкевнч та 
Ольга Гной — члени управи 
Ярослава Зарицька і Віра 
Кушнір — Контр. Комісія. 

Літературно-Мистецький Ќлюб у Ню Йорќу 
вшанував пам'ять поета Миколи 

Матвієва-Мельника 
Ню Иорк, (О. С.) — В п'ят-

ннцю, 19 березня 1965 p., Лі-
тературно-Мистецький Ќлюб 
у Ню. Иорку улаштував вечір, 
присвячений пам'яті поета-
педагога Миколи Матісва-
Мельннка З' кайвди 75-ліття 
його народин. Залю Ќлюбу 
виповнила численна публіка, 
між,якою знаходилися ще то-
варнші .шкільної лавки, коле-
Гн його педагогічної праці та 
письменницької діяльностн і 
колишні його учні. На стіні 
вітав присутніх портрет поета, 
виконаний артистом-малярем 
Володимиром Ласовськнм. 

По відкритті вечора голо-
вою Ќлюбу Борисом Ржепець-
ким член Управи Ќлюбу Оль-
га Соневицька з'ясувала мо-
тивн улаштування вечора і 
привітала присутню на залі 
поетову дочку, п-ні Софію Бу-
ру, відому діячку з Клівленду, 
що її присутні прийняли епон-
танннми оплесками. Проф. д-р 
Василь Лев прочитав вичерп-
няй реферат про життєвий 

шлях поета і його педагогічну 
працю та письменницьку 
творчість. Композитор Ігор 
Соневнцькнй виконав свою 
композицію-етюд на фортепі-
яно, написаний музичною су-
часною мовою під враженням 
останнього вірша поета: „Спа-
сн, рятуй нас. Мати Божа — 
кричать серця в нас і уста . .." 
Опісля артистки Іванна Коно-
нів і Валя Калин відчитали 
низку творів поета, оповідан-
ня і вірші. Виконанням форте-
піянової композиції-епілогу 
і подякою дочки поета для 
Управи Ќлюбу і виконавців 
закінчися цей незвичайний 
вечір. 

џ Індійський ігрезядепт Сар-
всиаллі І'адакрішиа важко хво-
рнй на очі. З Лондону прибув до 
Ню Делі прнбічннй лікар коро-
левн Єлисавети II. професор оч-
HHX недуг сер Стюарт князь 
Елдер, який в минулому тижні 
оперував князя Віндлору. Він 
оперуватиме індійського презн-
дента на катаракту правого 
ока. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІЖІ 

Ракета ‚Лжемінай-Ш", з астронавтами Вірджілом І. Гріссо-
мом І Джаном В. Яигом в космічній кабіні стартує Із ракетної 

бази в Кейп Кеннеді у вівторок 23-го березня ц.р. 

ВІДВІДИНИ В ЕВРОП1 

гх 

МЕМОРШЛ УХР В СПРАВІ 
ІІАТРІЯРХАТУ 

Мюнхен. - Президія Укра-
їнського Християнського Ру-
ху вислала Пшіі Павлові ЎІ 
обширннй меморіал в справі 
створення Українського Ка-
толицького Патріярхату. Ме-
морія;і був обговорений попе-
редньо на засіданнях Екзеку-
тивн і Президії УХР напрнкін-
ці мин. року. Згодом проект 
меморіалу переслано для роз-
гляду всім Крайовим Об'сд-
нанням та Мужам Довір'я У-
ХР. Після одержання заува-
жень від названих централь-
ннх клітин УХР та схвалення 
остаточного проекту Екзеку-
тивою французький переклад 
меморіалу пішов до підпису і 
його підписали всі члени Ек-
зекутиви, 4 члени Президії 
Головної Ради, Проводи 4 
Крайових Об'єднань (у Німеч-
чнні, Франції, Великій Брнта-
нії та Бельгії), Делеѓатури У-
ХР (Мужі До'вір'я) у 6 кра-
їнах (Італія, Австрія, Еспанія. 
ЗДА, Австралія та Аргенти-

j на) та чотири нові Ініціятнв-
I ні Комітети в 4 дальших кра-
іїнах (Канада, Швайцарія. 
Норвегія та Швеція). Разом 
підписало меморіял точно 40 
осіб із 14 країн і дДяспорн, в 
тому числі низка видатних 
громадських та наукових дія-
чів. 

КОНФЕРЕНЦІЯ 
ВІЙСЬКОВО ІСТОРИЧНОГО 

гаституту нтш 
НЮ Иорк. -— 27. лютого 

відбулася в Українському Ін-
ституті Америки в Ню Иорку, 
Наукова Конференція війсь-
ково-Історичного Інституту, 
ва якій проф. д-р Яків Зозуля 
виголосив ДОПОВІДЬ н. т. „Від-
?туп- з ІСиввя-в^еічні 1918 року 
і організахдія санітарної служ-
би в українській армії". Як 
наочний свідок цих подій, 
прелеґент описав хвнлевиґ. 
відступ з Києва, в другій по-
ловині січня 1918 p., та пере-
хід через Ігнатівку до Жнто-
мира, а ОПІСІШ поїздом Цей 
тральної Ради, з през. Гру-
шевським і іншими членами 
Уряду — до Сарн. В Сарнах 
прелеГент зорганізував сані-
тарний поїзд, внвінував його 
в лікарський персонал та пов-
не устаткування і вернувся 
цим поїздом, після звільнен-
ня Києва від большевиків, в 

ПЙДСУМКН І ВИСНОВКИ 
(А. Д.) Двотижневі відві-

дини в Европі — від 18 люто-
го до 5-го березня ц. р. — це 
аж надто короткий час, щоб 
можна було висувати будь-які 
Категоричні твердження. Од-
ндк із побаченого ї̀ї почутого 
можна поробити деякі логічні 
висновки як загального, так 
і конкретного порядку. 

Залізна заслона іґнорації 

Перше, що нас найбільше 
вразило під час однотнжнево-
го перебування в Римі ї̀ї ко-
ротких відвідин у Німеччині 
та Франції, це своєрідна зас-
лона взаємної іґнорації між 
українцями по цей і по топ 
бік океану. Маємо враження, 
що ми в Америці, як і наші 
брати на європейському кон-
тнненті живемо у своєму ҐЄТТІ 
і не тільки одне одного не зна-
смо, але й не виявляємо особ-
лнпого бажання вже не ка-
жучн про зусилля — знати. 

Ми не стоїмо на місці, змі-
нюються обставини і люди, а 
ми часто думаємо й ставимося 
одне до одного на підставі то-
го, що думали і знали багато 
років тому. Між нами немає 
постійного регулярного обмі-
ну думками і вістками. Наша 
преса що могла б послужити 
джерелом такого взасмопізна-
вання, доходить до mix лише 
В дуже обмеженій кількості 
примірників, переважно де ре-
дакцій газет, установ і тільки 
деяких приватних осіб. Це 
стосується в однаковій мірі н 
до українсько! європейської 
преси в Америці. 

ВИСНОВОК: Нав'язання 
тіснішого контакту між укра-
їнцями в Америці і різних 
країнах Европи є в найкра-

що.му інтересі наших громад, 

їхньої праці і змагань — од-
ною з головних потреб. Це мо-
же вчинити в першу чергу на-
Ша проса по обидвох боках 
океану частішими і повнішії 
ми взаємними нередрукамн 
вісток та коментарів і заанга-
жуванням, у межах можли-
востен, сумлінних та відпові-
дальних кореспондентів. До 
цієї мети може багато лрнчн-
нитися й відповіда.іьна при-
ватна кореспонденція. 

Американська Рада дов-
шнй час вела окрему акцію 
.Листів з Америки", заохочу 
ючн американських громадян 
писати правду про Амернк} 
до рідних, приятелів і знайо-
мнх в країнах їхнього похо-
дженнл. Подібна акція особ 
ливо придалася б і нам, уќ-
раїнцям в Америці і в Европі 

Гірше від іґнорації 

Пресові дописи і приватні 
листи можуть бути дуже ко-
рисннми, якщо вони об'єктив-
ні та правдиві, або шкідлнви-
ми. якщо вони викривлюють 
правд}', підтягають її до сво-
їх бажань або власні мірку-
вання авторів подають за 
факти. Але вже справжньою 
отруєю можна назвати всілякі 
.‚приватні інформації" несум-
лінних людей, писані чи пода-
вані із злонаміреною метою 
впвіш(ити себе самого чи сво-
ю групу й понизити, „обсма-
руватн" своїх дійсних чи уяв-
них суперників, противників 
та їх угруповання. Це й ство-
рюс ту затруєну атмосферу, з 
якою в поодиноких випадках 
можна зустрітися в Римі і в 
інших європейських столн-
цях. 

Виглядає що наших земля-
ків у Европі, включно з їх 
(Закінчення на сторінці 3-ій) 

березні 191Н року до столиці 
України. Конференцією про-
водив проф. д-р В. Калина. 

ДЕСЯТА КРАЛОВА 
КОНФЕРЕНЦІЯ 
ЛВУ В ТОРОНТІ 

Торонто. — Ліга Визволеи-
ня України влаштовує в днях 
10 і 11 квітня ц. р. свою Деся-
ту Крайову Конференцію. У 
програмі конференції, яка від-
будеться в приміщеннях Ук-
раінського Дому при 83-85 
Крісті Стріт у Торонті, звідом-
лення з діяльности Головної 
Управи, Громадського Суду 
і Контрольної Комісії ЛВУ, 
дискусія над звітами та вибір 
нових керівних органів Ліги 
на роки 1965-67. В рамцях 
конференції відбудеться тВ-
кож сесія Об'єднання Жінок 
ЛВУ. Очолюють тепер Лігу 
Визволення України д-р Р. 
Малащук, як' голова, та В. 
Макар, як секретар. 

313Д УКРАЇНЦІВ 
ЗОЛОЧШЩШШ 

ВІДКЛАДЕНО 
НА ЛИПЕНЬ 1965 Р. 

Боффало. — Регіональний 
Комітет Золочівської Округи, 
що його очолює проф. Осип 
Залеський в Боффало, подав 
до відома, що планований на 
29 і ЗО травня з'їзд українців 
Золочівської Округи (повіти 
Золочів, Броди, Кам'янка 
Струмілова, Радехів і Пере-
мншляни) відбудеться в Боф-
фало в днях 3 і 4 липня ц. р. 

Комітет —рекомендує тво-
оити у тих місцевостях ЗДА 
і Канади, де перебуває більше 
українців із Золочівської Ок-
руги, окремі підкомітети для 
влегшення організації з'їзду 
і згодом праці видавничої ко-
місіТ, ̀ що буде займатися.. вв-
цаннлм збірника про Золочів` 
щину. 

ДОПОВІДЬ В. ЛЕСИЧА 
ПРО ПОЛЬСЬКУ ПОЕЗІЮ 

Ню Иорк. — Літературо-
знавча секція УВАН у ЗДА 
влаштовує в суботу 27 берез-
ня ц. р. о год 6-ій веч. науко-
ье засідання з доповіддю по-
ета і перекладача Вадима Ле-
снча п. н. „Зустріч із сучас-
ною польською поезією". (З 
лабораторії пе{№кладача). 
Відбудеться ця доповідь в бу-
динку дннку Академії при 
206 Вест 100 вул. у Ню Иорку. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

У МОСКВІ — ГУСТО, 
А В КНСВІ — ПУСТО 

Четверо хлопців — С. По-
люк, В. Косов, В. Зюко, В. 
Попенко — пишуть 10 берез-
ня ц. р. в ‚‚Молоді України" 
про кавврню для молоді в 
Печерському районі Києва: 

Перед нашими очима обва-
лилася стеля, бо дах тече. 

— А який вибір їжі? 
— Задубілі тістечка, сумної 

якости кава та горезвісні ков-
баскн . . . 

До речі, — пишуть вони, — 
деякі з нас побу'вали у мос-
ковських ќаварцях для моло-
ці ‚‚Аєлита" та ‚.Альіе паруса" 

У Москві куди краще всьо-
го вдосталь" . . . 

ХУТРА — НЕВИДИМКИ 

Щось дивне робиться в уні-
черсальній крамниці міста 
Чернігова — пише А. Рома-
ченко 9 березня в „Молоді 
України". — Мов бутзас там 
крам, якого —й побачити не 
можна. Є( скажімо, хутро. І 
водночас нема. Не видко у 
крамниці. Видко лише, як 
котрась красуня-молодиця йо-
го одягне і ввечері на Вал 
вийде. А як воно з крамниці 
на її плечі потрапляє — неві-
домо. Не хутро, а невидимка. 

Виявляється, хутра прода-
ють через „чорний хід". 

ГРЕЧАНА КАША САМА 
СЕБЕ ХВАЛИТЬ 

Ви йдете полем, і вітер роз-
носить густий запах меду. 

Десь поблизу цвіте гречка. 
І над білим морем цвіту нев-

томно дзвенять бджоли, — 
так поетично пише кореспон-

дент московської ,‚Правди" З 
11 березня ц. р. 

А далі він переходить до 
прози і — бештас господар-
ства західніх областей Укра-
їни за те, що скоротили або 
занедбали засіви гречки. Гре-
чана каша мовляв, сама себе 
хвалить. Дати більше гречки, 
— гримить „Правда", Ц це 
обов'язок! 

ХЕМІКИ — ЖІНКАМ 

У крамницях Києва, — ті-
шить киянок московська 
„Правда" з 11 березня ц. р. 
— вже з'явилося нове масти-
ло натирати підлогу під наз-
вою ‚‚Київська,дзеркальна". 

Це хеміки зробили подару-
нок жінкам. 

КИЇВ СЬОГОДНІ 
У Києві, столиці України 

тепер понад 1 мільйон 200 ти-
сяч мешканців. Київ славить-
ся на ввесь світ, як одне з иай-
зеленішнх міст, де 47,5 тисяч 
гектарів землі. Вѓд Дніпра ДР 
Святошина проведено підзеи-
ну залізницю. Будують під-
земку до лівого берега Дніпра 
— в Дарницю. („Известия" 
16 березня ц. p.) . 

„ШАГАЄТ ПАРСНЬ-

„Українська" газета „Мо-
лодь України" поширює мос-
ковські пісні. Тепер уже в ре-
дакції тісї газети і форму вн-
гадали: „На прохання чита-
чів (подасться декілька пріз-
внщ) друкуємо пісню" . . . 

Цим разом у числі з 2 бе-
резня ц. р. подано ноти і текст 
пісні Л. Кукліна „Шагаст па-
рень". 
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„Восход" і „Джемінай" 
У четвер 18 березня ц. р. Совсти випустили в космічний 

'Простір ракету Із двома астронавтами, а на п'ятий день після 
'того таке саме зробили американці. 

Тому здавалос'я, що совстськнй „Восход" притьмарить і 
успіх американського ..Джемінаю" двома моментами: один і 
совстськнй астронавт вийшов з кабіни й ..прогулювався" в 
космічному просторі впродовж 10 хвилин, а той космічний{ 
корабель окружнв Землю 17 разів. Однак висліди подорожі 
американського космічного корабля ..Джемінай" доказують. 
Шо американська астронавтика, змагаючи до точно означе` 
ибї мети — висадки людини на Місяць ще перед закінченням 
Цієї декади, робить стомнлеві кроки вперед. Астронавти 
в „ДжемінаГ" застосували вперше в історії астронавтики тех-
ніку керу'вання космічним кораблем: вони перехнлювали 
кабіну в різні напрямки ба навіть зміняли курс свого косміч-
йОго корабля настільки, що перевели його в іншу орбіту. 
Це відкрило практичні можливості зустрічі таких космічних 
кораблів в космосі та унезалежнення їх від керівництва з 
Землі. 

Однак суть справи далеко не в пропаганднвних ефектах 
і яе в тому ‚.хто перший", а .‚хто наступний". Коли Совсти 
на 5 років раніше розпочали вдосконалювати німецькі ракети 
„Ф-1" і „Ф-2" з останньої світової війни, зрозумівши їх зна-
Ченяя для розвитку збросневої технології і для наукового 
досліджування космічного простору, то ніхто в світі не зяпе-
речив більшої совстської передбачливості! і ініціятнвностн в 
цій справі. Ясно. що. маючи таку перевагу в часі і розпоря-
ДЖЙЮЧИ всіма ресурсами імперії без ніякої контролі збоку 
громадянства. Совсти мали спершу перевагу та осягали про-
паґанднвні успіхи. Але дійсна сугь у самому досліджуванні 
Ще не збагнених тасмннць всесвіту. ЗДА пропонували Совс-
там об'єднати фахове знання, мізкн, досвід і велетенські мате-
ріяльні можливості обох країн для спільного зладження прог-
раміі дослідження космосу і спільної виправи людини на Мі-
сяць. Большевнкн відкинули цю пропозицію 

У ‚.перегонах на Місяць" людей огортас прикметна всім 
грачам на всіх перегонах амбіція — ..виграти". Д. Д. Айзен-
гавер. ще як президент ЗДА. слушно перестерігав проти тісї 
.,Перегонової гарячки" і радив не вести ніяких перегонів, якн-
ми не цікавиться дійсна наука. Ясно, що ‚.Джемінай" блнж-
ЧЯЙ серцю всіх американців, як ..Восход". Але наука і люд-
ськість повинні скорнстати з суми всіх зусиль, без уваги на 
їх походження і виконавців, без уваги на невдачі, неминучі 
в усіх поважних дослідах, без уваги на промивальні фо-
орверкові успіхи. 

Лейпінґ наступає — Москва капітулює 
Відбута у Москві з початком березня ц. р. так звана 

‚.консультативна нарада", що її зааранжували наслідникн 
Хрущова в Кремлі з метою ‚‚подолання розбіжностей і зміц-
иення згуртованостн світового комуністичного руху", причи-
нялася до поглиблення розриву між Москвою і Пейпінґом. 

Показовим виявом зросту агресивних і непрнмирлнвих 
у відношенні до політики кремлівської КПСС тенденцій Пей-
пінгу може бути формальна реакція проводу кіггайської ком-
партії яа відбуття і комунікат московської наради, проголо-
шепа в редакційних статтях офіційних органів компартії Кн-
таю. В цьому офіційному становищі Пейпінгу до московської 
наради 19-ох компартій визначено її, як дальший ‚.ссрйоз-
Іѓнй крок до вже цілком відкритого розламу в міжнародному 
комуністичному русі". Брежнєва і Коеиґіна названо такими ж 
ревізіоністами і чудищами, як бу'в Хрущов, з підкресленням, 
одо вони так само мусять бути зліквідовані. ..Нові московські 
лідери, що прийшли на місце Хрущова, змінили тільки ста-
ряй параван новим. — стверджується в становищі Пейпін-
ту. Вони зберегли всі методи і хитрощі свого попередника". 

Громлячи в такий спосіб брежнсвсько-коснгінську кліку. 
ТІейпінґ заявляє, що зговорення з нею не буде, поки вона 
Не зречеться цілком своєї теперішньої політики і не стане 
на Шлях справжнього марксизму і ленінізму. Скликанням 
консультативної наради у Москві керівники КПСС створили 
— на думку Пейпінгу — тільки нові непереборні перешкоди 
Па шляху до сдностн ‚.братніх комуністичних партій". Відбу-
г-аючн цю нараду, вони ударемнили можливість зговорення і 
створили несггрнйнятну для китайської компартії і її прнхнль-
кнків ситуацію, і треба буде щонайменше десять років, щоб 
китайська компартія могла взяти участь разом з КПСС в 
такій чи іншій міжнародній комуністичній нараді. 

Зустрічаючись з таким засудженням заініційованої „на 

лнвості сильнішу опозицію у 
вигляді еміграції, і покищо 
немає ніяких доказів, що ця 
їх місія в чомусь змінилася. 
З однієї Східньої Німеччини 
відійшло на захід шість міль-
йонів людей . . . Через мурн, 
колючі дроти, підземні туне-
лі, водяні канали. Американ-
ський письменник Джан 
Стейнбек, коли побачив бер-
лінський мур, спонтанно зал-
внв, що це — доказ иайбіль-
шої їх слабости . . . Бо як мо-
жна такими наївними заеоба-
мн. у наш час, зупинити в лю-
дині прагнення до свободи? 

А засадннчо вони оруду-
ють лише такими засобами. І 
це мають інших. Ніякі моралі, 
ніякі закони, ніяка спрявед-
ливість. Багнет, колючі дро-
ти. примус. Пригадати б хоча 
макабричні дні ділі . таборів 
і різні ті практики людоловлі. 
Найглибшу людську пробле-
му віддано в руки тупих ґанґ-
стерів. які поводилися з людь-
мн, як работоргівці зі своїм 
товаром. А чи змінилися їх 
засади тепер? Ні. Чи зміннли-
ся їх наміри? Також ні. Емі-
грацію розсварити, розбити, 
обдурити, заманити в пастку 
і скрутити їй карка. Це і є їх 
..політичні обрії", які кіяча-
ються тут же перед їхнім но-
сом. Не турбуючись за ніякі 
завтрішні дні. 

Люди, які не можуть зрозу-
мітн, що їх еміграція не в 
Мюнхені чи Ню Йорќу, не в 
просторі поза кордоном, а в 
їх власному просторі. їх по-
вітрі. їх кліматі, їх душах, та-
кі люди ніколи еміграції не 
позбудуться. 

О, розуміється, можна ло-
навидумуватн дешевих трю-
ків, бляшаних фраз, можна 
звабити пару наївних, можна 
заграти на людських сантн-
ментах і навіть десь когось 
зліквідувати газовим штуце-
ром, але це не вигоїть жорсто-
кої хвороби тікання людей від 
власної батьківщини. Це, зда-
ється. ще Таллейран казав 
Наполеонові, що багнетами 
можна багато зробити, але не 
можна з них робити одного: 
не можна на них сидіти. Ста-
ра. ясна істина, але не завж-
дн зрозуміла . . . Для Наполе4 
она, для режиму Петербургу,' 
ані теперішьої ^Москви. З ц,. 
Варшавським бльоком. Знаю-
чн, що Варшава ніколи не бу-
ла щасливим місцем для полі-
тнки. 

Тіѓм часом тут могла б за-
раднтн тільки політика. Зви-
чайна, розумна, ділова, „фер-
плей" політика. Не затемнена 
доктринами, не скорупщева 
фанатизмом, не отруєна шові-

„Комуністичннй р є ж и м 
Варшави веде акцію на роз-
биття польської еміграції4' — 
читаємо в пресі. „На думку 
Варшави, емігрйція безнадій-
но програла і мусить щезну-
тн з політичного овнду" . . . 
Поляки, розуміється, внзна-
чаються катвгоркчніотю ак-
цій. але справа тут не в поля-
ках. Від цієї акції Варшави 
сильно відгонить аќ ц і є ю 
..Варшавського бльоку". що 
його очолює „ґород чудний, 
город древній" — Москва. 

А Москва, як відомо, мас не 
лише ..сорок - сороков цер-
ков". але й сорок . сороков 
еміграцій. Великому корабле-
ві — велике плавання, а ко-
ли міряти його ще й цією мі-
рою. то він, далебі, найбіль-
шнй у цілій людській історії. 
Ніколи, ніде і ні при яких 
умовах не тікало стільки лю-
дей від якогось режиму, як 
саме в даному випадку. І в на-
слідок — виник на плянеті і 
в історії, після китайського, 
ще один мур, який названо 
берлінським і який є продов-
женням славетних м у р і в 
Кремлю. 

Відомий метафізичний си-
нонім „тюрма народів", що 
його так ганьбив Леяія. в на-
ші часи неймовірно збапатнв-
ся, а тому збагатилися й ар-
мії його втікачів. Коли за 
„проклятого царського режн-
му" це був лише Ленін і 
який тузінь інших, то за „яс-
ного сонця Кремлю" це вже 
цілі армії. їх штаби, началь-
никн різних „смершів", гене-
рали, пнсьменники. науковці, 
цілі академії, цілі народи. Во-
істииу явище грандіозне. І 
унікальне. 

І .неймовірно загрозливе. А 
тому вимагає уваги. Але чи 
справді еміграція так „безна-
дійно програла"? Як і чому? 
Що вона могла програти? 
Державу, незалежність, суве-
ренність? А коли так — чому 
берлінський мур. чому ті різ-
ні „акції"? Як хожна щось 
подібне знищити, коли протя-
гом цілого півстоліття тільки 
те й робиться, що його пос-
тійно обновлюють. Протягом 
цілого півстоліття ввесь той 
простір, хвиля за хвилею, вн-
ливас з себе все нові повені 
вт ікацтва . . . І с підстави ду-
матн, що коли б не різні ті 
мурн і не ті ‚‚на замкс" гра-
ниці, то з усіх тих народів лп-
шнлася б сама еміграція. На-
віть з корабля Хрущова в Ню 
Иорку еміграція дістала по-
повнення, і я к же тоді її „роз-
битн" та змусити „щезнути з 
політичного обрію" . . . 

І чи є тут якийсь ‚лолітич- j нізмом. Простір такою 
ний обрій"? Чи режим, який складною й делікатною побу-
дозволяс собі на таке вндови- ДОВою, здасться, вимагав би 
сько. є політика? Чи не є тѓе} н е м е н ш е складної й делікат-
скорше патологія політики. н от політики, тим часом там 
ознака тяжкоЃ її хвороби, і чи р я дять категорії мурів залі-
не найкращий доказ цього с 3 о бетону колючих 'дротів, 
минула війна? Добровільно Людям, для яких є важливі-
відходять до ворога цілі армії, Ш П м переведення в життя уто-
цілі фронти, nfcn вттабн. ^ н е - j піЛ, ніж щастя власного наро-

ду. яким важливіше будувати 

Р. Смаль-Стоцькнй 

ПРАВДИВЕ ЗНАЧЕННЯ СОВЄТСЬКОГО 
ТВРМІНУ „УКРАЇНА" 

№) 

ДО ПРИЧИН ОДНІЄЇ МОВЧАНКИ 
Закид, що еміграційні пнсь- менннків, гнфааши кращі 

хай у Москві, побіч Леніна, 
поставлять ще один мавзолей 
Птлера, мегальоманія якого 
врятувала цю імперію. Будь 
на його місці людина з ясною 
головою — доля сходу Евро-
пн була б перерішена. . . І іс-
торія одного разу ще раз подолання розбіжностей" спроби. Москві не лишається нічо 

ѓо більше, як далі капітулювати перед Пейпінґом. Усунувши І ствердить, що не врахування 
лід пресісю китайської компартії Хоўанова. Брежнєв і Коси-; або замовчання цього грізно-
гін примўанені тепер іти знову до Каносси і заявляти в офі-! '`о факту смерті рівне, і не 
ціпкому органі КПСС „Комуністі", т о Хрущов не гіллкн j поможуть тут ніякі залізо-бе-
иехтував принципами марксизму, але й у недозволений cno- j T O H O B , мури, ані інша свята 
СІб їх порушував. Проте, треба думати, т о й це не матиме І вода. 
ніякого наслідку. Пейпінґові йдеться не про Хрущова та, Москва, Кремль, Варшавсь-
ного „помилки'-. Рішуче і вперто він добивається повної кипі- і кий бльок тільки те й робили. 
тўля ції Москви ' щоб створити в світі по мож-

храмн ненавистн t жаху, за-
мість храмів законности й лю-
бовн. насильної денаціоналГ-
зації. замість добровільної 
дружби, таким людям не по-
можуть ніякі залізо - бетонні 
категорії. 

В таких умовах еміграція 
була, є і завжди буде, як ре-
акція на тиранію, як шукання 
правди, як поле бою за сво-
боду. Ніякий режим —- пра-
внй. лівий, білий, червоний, 
який дає привід до утікацтва 
— не є здоровим явищем і не 
буде виправданий історією. 

„Радянська Культура" з 5 
грудня 1964 р. в передовій 
статті вияснює: 

„Історичний досвід розвитку 
соціалістичних іхацш показух, 
що національні форми не косте-
ніють. а видозмінюються, удо-
сконалюються і зблнжаютьоя 
між собою. ЗВІЛЬНЯЮЧИСЬ від 
усього того, що застаріло, супе-
речить новим умовам життя. 
Розпивається спільна для всіх 
радянських націй іігтернцціо-
нальна культура. 

Надаючи вирішального зна-
чення роавіггкові СОЦІЯЛІСТИЧЙО-: 
ѓо амісту культур народів СР-
СР, вказусться в програмі 
КПРС, партія сприятиме їх 
дальшому взаємозбагаченню і 
зблнженню, зміцненто їх інтер-
націоиальної основи і тим самим 
формуванню майбутньої єдино'ї 
загальнолюдської культури ко-
муністичного суспільства.. 

Цей розквіт радянської демо-
кратіі, виключні за глибиною і 
маштабом зміни, що сталися в 
розвиткові нашого суспільства 
в ході розгорнутого будівниц-
тва комунізму; безперечно діс-
тануть своє законодавче стввр-
дження в новій Конституції 
СРСР — Конституції загал ьно-
народиоі держави . . ." 

Так у своїй „власній укра-
їнській державі" українська 
нація засуджена, разом з усі-
ма шшнми немосковськнми 
колоніяльними націями, на 
повільну смерть. Цей повіль-
ннй „процес" московські апа-
ратчнкн добре опрацювали в 
теорії „відмирання національ-
ннх мов у комуністичнім сус-
пільстві" та в теорії „злиття 
націй". Ось так піклується 
„український радянс ь к н й 
уряд" мовою, культурою та 
наукою ‚‚Панівної української 
нації у своїй власній держа-
ві" . . . Політика добору кому-
ністичних кадрів для обмос-
ковлювання України сперта 
на старій царській формулі: 
„ставка на падлсца", що стає 
„орденоносцем" за заслуги 
обмоековлювання Ўкраї н и, 
врешті .діячем української 
культури". І такі „діячі куль-
тури" домагаються від укра-
їнської політичної еміграції 
признання тих своїх „заслуг", 
щоб всю політичну еміграцію 
осмішнти перед цілим вільним 
світом, зокрема, перед Амери-
кою. 

Проаналізувавши в в е с ь 
зміст комуністичного терміну 
„Україна — український", всі 
його аспекти і програму мос-
ковської комуністичної партії 
щодо України, з'ясовую, що 
сучасне значення совстського 
терміну „Україна" є по суті 
„Малоросія". З'ясовую теж, 
що цей совстськнй термін 
„Україна" є тільки переходо-
вою стадією до знищення — 
затертя всіх мовних, культур-
них, психічних відмінностей 
української нації. 

Запитає читач: а яке є дій-
сне значення СССР — Союзу 
Совстськпх Соціялістичн и х 
Республік? Стверджую це 
значення за комуністичним 
московськіѓм джерелом „Го-
Лос Родини" ч. 52 з 1964 p. : 
„Союз Совстських Соціалісти-
чннх Республік — сорок 
шість років він існує . . . І за 
цей невеликий час нова Ро-
сія, керована комуністичною 
партією, стала найпередові-
шою країною світу". Ясно? А 
та стаття мас титул „Русскос 
ч у д о " . . 

Совстське слово і слова 
„Україна — український" — 
паперова фікція для ошукая-
ства політичної еміграції, для 
ошуканства Об'єднаних На-
цій і вільних держав світу. 

Поза тією фікцією, як фікція^ 
ми усіх інших термінів націо-
нальннх республік, криється 
те, прб№ чого перестерігав 
світ великий московський фі-
лософ Бердясв: „Большевнзм 
— це третя, сучасна форма 
московського імперіалізму". 
Цей московський імперіялізм 
витворив для адміністрації 
своїх колоній ‚.не ТІЛЬКИ но-
ву клясу з „тутейшнх" — 
„українців - апаратчннів". що 
мають усі привілеї новітніх 
бояр, але він витворив також 
нову семантику, що обернула 
значення термінів західньої 
демократії у її антитези. В 
цьому велетенському семан-
тнчному ошуканстві включені 
теж назви поневолених коло-
ніяльних націй, у першу чер-
гу Україна, Для них створена 
та ‚‚коекзистенція", що її дій-
сна ціль є ‚‚неекзистенція" 
поневолених націй, як рівно-
рядннх і рівноправних націй 
з московською імперіялістич-
ною нацією і її панівною мо-
вою та культурою. 

Так сучасний московський 
імперіалізм створив в евро-
пейськнх імперіялізмах незна-
ну і непрактиковану імперія-
лістичну методу для зберіган-
ня своєї імперії і продовжу-
вання свого колоніяльного па. 
нуваяня над поневоленими 
народами та експлуатації їх 
багатств. А саме ту панівну 
функцію національних мов і 
культур у національних „со-
юзних самостійних республі-
ках" (що гордо носять свої 
національні імена: „Україна, 
Білорусь, Азербайджан, Ка-
захстан" і ін.), московська 
комуністична партія обернула 
комѓгь-головою в антитезу ті-
єї функції. Так не „піклуван-
ня" над українською панів-
ною мовою і культурою є 
першим обов'язком „українсь-
кого радянського правнтель-
ства". а цілком противно — 
їх систематичне затирання, 
нищення і знищення згідно з 
комуністичною програмою. 
Така функція нібито „націо-
нального" уряду щодо влас-
ної національної мовн і куль-
турн є уніќатом в історії імпе-
ріялізмів, вона є НЄПЄреверШе-
ннм осягом московського ім-
періялістичного державного 
капіталізму, що себе зве, для 
ошуканства, „соціалізмом" чн 
комунізмом. 

Це є та дійсність, що її оп-
рацювання українська наука 
у вільному світі мусить ува-
жати за першу точку своєї 
діяльності!. Треба зривати в 
американській науці семан-
тичпу маску з лиця московсь-
кого імперіялізму і, спільно з 
усіма іншими поневоленими 
народами, голосно протесту-
ватн проти народовбнвства пе-
ред Об'єднаними Націями і 
публічною світовою опінією. 
Треба встановити правдиве 
значення для терміну „мос-
ковськнй комуніст" — це с 
„народовбивник". а програ-
мою московського комунізму 
є „зорганізоване терорнстнч-
ною державною владою наро-
довбнвство всіх немосюзвсь-
кнх націй і їх обмосковлен-
ня". 

Царська Росія була тюрмою 
народів, сучасна комуністнч-
на імперія мас стати їх цвнн-
тарсм. Де є калмики, інгуші, 
чеченці, кабарднно . балкар-
ці. кримські турки, прнвол-
жанські німці, де жіии, як ет-
нічна група, що мала авто-

менникн не відзначили Шев-
ченківськях святкувань окре-
инмн творами, присвяченими 
Поетові, довелося почути вже 
декілька разів. Здасться, най-
гостріше висловився в Цій 
справі Б. Романенчук в „Кис-
jd".(J4.^,4fi64 p.), пишучи між 
іншим: 

„На `жаль, українські пое-
тн й пнсьменники в вільному 
світі ігнорували Шевченка, і 
дотепер ніхто з них не прис-
вятив Шевченкові ніже ряд-
ка, наче б вш був для них 
зовсім чужою людиною, хоч 
власне чужій людині, Шекс-
пІрОві, деякі поети Присвяти-
лн більше уваги . . . " 

Чи справді аж так? Зокре-
ма щодо поетів можна відпо-
вістн зразу: цей закид неспра-
ведлнвий. Більшість емігра-
ціняях Поетів відгукнулася на 
Шевченківські святкування 
бодай короткими віршами. 
Загальну нотатку про це мо-
же знайти читач у статті Л. 
Полтави в календарі Україн-
ського Народного Союзу за 
1965 р. п. н. „Образ Шевчен-
ка в творчості українських по. 
етів у вільному світі". Відзна-
чено там вірші Вадима Лесн-
ча, Святослава Ѓ'ординського, 
Петра Кізка, Ю. Буряківця, Г. 
Черінь. Додати треба зразу й 
поему самого Л. Полтави, на-
друковану в збірнику ‚‚Слово" 
ч. І. Вірші інших поетів по 
періодвках і окремих вндан-
нях годі тут внчнслятн. 

Та й в прозі була добра во-
ля, було у письменників по-
чуття обов'язку відгукнутнся 
на подію. Доків Гуменна при-
святила свій великий твір 
„Скарга майбутньому" саме 
Шевченківським роковинам. 
Появився твір Василя Гайда-
рівського „Здячий` пастух" 
де в розділі „Повчальиа роз 
повідь про двох -Тарасів" по-
дано оригінальну концепцію 
української історії з постат-
тю Шевченка як Тараса Дру-
гого. Тематично до шевчонкі-
янн підходить також друкова-
не в другому збірникові „Сло-
ва" оповідання Анатоля Гака 
„Серед степу широкого". Йду 
чн далі, можна б ще назвати 
кілька позицій. Без сумніву, 
всього цього мало, але при 
чини відсутности шевчеикія 
нн в українській еміграційній 
прозі куди складніші й глиб-
ші, щоб їх окреслити прикрим 
словом ії^норулания 

Передусім -біографічна по-
вість, — а в даному випадку 
саме таку форму треба виб-
рати письменникові, — у нас 
найбільше занедбаний жанр. 
Якщо ж хтось із наших пнсь-

номну республіку Бі р о б і-
джан? Деяких і німців „рега 
білітовано", але як етнічні 
групи їх знищено. 

'В дійсності старий царський 
абсолютизм і московський ім-
періялізм продовжують свою 
діяльність через московську 
комуністичну партію, що се-
мантнчним хаосом.і семантнч-
ними ошуканствами дурила й 
дурнть ввесь світ, а в першу 
ч^ергу нашу Америку. І так 
наша сучаана доба є свідком 
несамовитого явища: мертва 
гебрейська мова лжила в Із-
раїлі і є там панівною мовою 
зі своєю культурою, а живу 
унраїнську мову, мову другої 
найбільшої слов'янської на-
ції, „старший брат" нищить, з 
одвертою метою ту мову й її 
культуру злії(відувати. 

Читач тепер розуміє, хто 
чому й навіщо -зорганізував 
пожежу бібліотеки Українсь-
кої Академії Наук в Ќнові. 

ОСТАННІЙ ДЕНЬ ЖИТТЯ 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

І ЙОГО ПОХОРОН „ 
(Зі спогадів М. Лазаревського) 

Тарас Григорович почав 
почувати себе недобре з осе-
нн 1860 року 23 листопада, 
зустрівшись у М. М Л. :і лі-
карем Я. Бері, він скаржився 
иа біль у грудях Лікар, вн-
слухавшн груди, радив по-
`етові поберегтись. З того ча-
су здоров'я поета гіршало з 
дня на день Січень і лютий 
він просидів майже бсзпнхід-
но в кімнаті, зрідка лише від-
ВІдуючи коротко знайомих. 

В ту пору він продовжував 
займатися гравюрою, писав 
копію зі свого портрета, що 
був на виставці і роипочап 
Портрет однієї пані: останній 
сеанс був наприкінці січня: 
Шевченко радісно працював 
з 12 до 4 години 

В суботу, 25 лютого, в день 
іуенин п"кійні"`ггі перший 

відвідав його М. М. Л. і за-
став ного в жахливих муках. 
Зі слів Т Григоровича з ночі 
почався в нього сильний біль 
у грудях, який не давав йому 
лягти. Він сидів на ліжку й 
напружено дихав ..Напиши 
братові Варфоломієві. ска-
зав він до Л.. що мені ду-
же недобре". Незабаром прн-
їхав пан Барі Вислухавши 
груди, пін оголосив, що по-
дянка кинулася п легені 

Муки мученика були не-
гказонні. кожне слово кошту-
ма.і'і йому страшних зусиль. 
Мушка, покладена на груди, 
трохи полегшила страждан-
ня. і йому прочитали віталь-
ну депешу: л Харкова від П. 
Трунова. 

‚.Спасибі!" — тільки н міг 
ска^ягк ШЄВЧЃНКО Потім по-

прохав відчинити кватирку, 
випив склянку води з цитрн-
ною і ліг. Здавалось, він за-
дрімав; присутні вийшли до 
його майстерні (Т. Г. помер 
у будинку Академії Мистецтв, 
у своїй майстерні. Ліжко но-
го стояло на антресолях). 

Десь о 3 ѓод. Шевченка від-
відало ще кілька приятелів. 
Він сидів на ліжку й кожні 
5 — 10 хвилин питав, коли 
буде лікар, і бажав прийняти 
опій, щоб забутися сном. Від-
повідали, що лікар буде о З 
годині, але через кілька хви-
лнн він знову почав нудьгу-
ватн. питаючись: ..Чн скоро 
приїде лікар?". 

Порівняно, йому в цей час 
було легше. Коли залишився 
в нього один В. М. Л.. Шев-
ченко почав говорити, як би 
йому хотілось побувати на 
Батьківщині і Що весноќ` по-
Тде він в Україну . Підба-
дьорюючн хворого. В. М. Л. 
запрошував його зробити по-
дорож у південні губернії. Та-
рас Григорович слухав із за-
доволенням. залюбки згоджу-
вався, зазначаючи, що рідне 
повітря повѓфне йѓому здоро-

в"я: .‚От якби додому, там^бн 
я, може, одужав!" Декілька 
разів повторна він. як не хо-
четься йому помирати. В цей 
час лікар Барі знову відвідав 
хворого, знайшов ного в за-
довільному стані і порадив 
продовжувати приписані лі-
кн. Хворого залишили, ви ді'ї-
мо. заспокоєним. 

О 6 годині приїхав один із 
друзів покійного з лікарем 
П. Л. Круневичем. Хворий 
був знову в тяжкому стані. 
Він із зусиллям відповідав jaa 
запитання лікаря й. здава-
лось. усвідомлював безнадій-
ність свого положення. 

О 9 годині приїхали знову 
п. п. Барі й Круневнч. Вони 
ще раз вислухали груди хво-
рого: вода продовжувала за-
повнюватп легені. Для полеѓ 
шення мук поставили другу 
мушку .`'слід аа цим хворий 
одержав другу депешу ` ПЬл-
тавн: „Батьку! Полтавці ло-
лдоровляють любого Кобзаря 
з іменинами н просять: утни, 
батьку, орле сизий! Полтав-
ська громада". 

Вислухавши її. хворий ска-
зпя: ..Спасибі, що не забува-

ють". Депеша, очевидно, по-1 О 5 год. він попрохав зали-
тішнла його. Потім лікарі зій-1 юеного прн ньому М. М. Л. 
шли вниз. Друзям, що лншн-1 лакея зварити чаю й ВИПИВ 
лися біля нього. Шевченко склянку. 
сказав; „Чи не засну я. ..Прибери ж тепер тут, а я 
заберіть світло!" Але хвилин {зійду вниз". 
через п'ять він обізвався:, Увійшов Тарас Григорович 
‚.Хто там?" І коли на поклик до майстерні, охнув, упав, і 
його з'явилися, то він попро-,— пів до 6-ої ранку — нашо-
хав вернути п. Барі й сказав і го дорогого, рідного поета 
йому: ‚.У мене знову почнна-інс стало. 
сться пароксизм. Як би його 3 бідної кімнати небіжчика 
зупинити?" Поклали гірчнч-' летіла вістка по Академії, ши-

рнлась далі й далі, пішла по 
місту, відшукуючи друзів і 
товаришів, завдаючи кожно-
му рану в серце. 

ПОХОРОН 
28 лютого, ранком, була 

похоронна обідня. Тяжке, не-
зносно - страждальне б у л о 
прощання, але, не зважаю-
чн на це. якесь відрадне по-
чуття і свіжість віяли на ду-
шу. 

Храм був переповнений. Всі 
-на ліжку, спершись на нього' по-братерському з'єднались в 
руками: біль у грудях не да-; одному смутку, в одному зід-
вав йому лягти. Він то засві-; ханні до покійника, і непо-
чував, то гасив свічку, але до І рушна тиша була навкруги, 
людей, що були внизу, не об-‚Тут не було лицемірства: щи-
зісваяся. і ря любов та повага до Шев-

ннкн. 
О пів до 11 Тараса Грнго-

ровнча відвідав М. М. Л. з од-
иігм приятелем. Бонн знай-
шлп хворого сидячим на ліж-
ку. без світла; йому було ду-
же тяжко. На зауваження М. 
М. Л., що, може, вони його 
переобтяжують. Тарас Грн-
горовнч відповів: ..І справді 

(так. мені хочеться гопоритн. 
18 говорити трудно". Пого за-
j лишили самого. 

Майже всю ніч провів він 

чеика міцно здружили лто 
дей. Неповоротна втрата тнс-
нула на груди оливам. Зажу 
рвні й прибиті горем набли-
жались люди, одне за одним, 
до домовини, щоб над свіжим 
ще тілом померлого вислови-
ти його заслугу. Кожен 
плакав, `і радів, слухаючи з 
промов оцінку п'оета-людини.' 

Кожне` сказане слово був 
готовий кожен присутній на 
похороні повторити голосно. 
— воно належало всім при-
сутнім. 

СЛОВО Л. КУЛШІА 
.‚Немає з нас ні одного дос-

тойного проректи рідне укра-
їнське слово над домовиною 
Шевченка: уся сила і вся 
краса нашої мовн тільки йо-
му одному одкрилася. А все ж 
ми через нього маємо велике 
й дороге нам право — огла-
шати рідним у к раїнським 
словом сю далеку землю. 

Такий поет, як .Шевченко, 
не одним українцям рідний. 
Де б він не вмер на великому 
слов'янському мирові, чн в 
Сербії, чи в Болгарії, чн в 
Чехах. — всюди 

зразки цієї дуже поширеної 
й улюбленої на Заході літера-
турної форми, забажав би пн-
сати щось подібне про Шев-
ченка, на перешкоді стане 
брак джерел, архівів, без яких 
така праця неможлива. Можо 
бракує й дещо уяви та вияа-
хідлнвостн, ал'е ці речі саме 
в зустрічі з людьми, в живому 
літературному й культурному 
процесі, про який у нас го-
ворити важко. 

Можливості є справді й на 
еміграції. Недавно довелося 
бути на доповіді одного з на-
ших науковців, Д. Корбутяка, 
на тему „Т. Шевченко і Айра 
Олдрідж". Цю доповідь про 
славного муринського трагіка, 
що заприятелював з Шевчен-
ком, слухалося як повість. 
Справді не багато треба дода-
ватн письменникові до свід-
чень сучасників, щоб створн-
ти повні, рельєфні картини 
гастролів Олдріджа в Петер-
бурзі у 1838 p., першої зуст-
річі обох миртців у домі гр. 
Толстого, їх короткого та 
глябокото приятелювання. 
Підсовстські автори внкорис-
тали ці кадри по-своєму, у 
відомому пляні, з відомою тен-
денцівю. Але яке нове насвіт-
лення дасть еміграційний 
письменник, коли пригадати, 
що Олдрідж — син мурннсь-
кого пастора з Ню Иорку, то 
може десь збереглося навіть 
якесь листування, може порт-
рет Шевченка, що його вивіз 
Олдрідж з України, бож Олд-
рідж приїздив на Україну, і 
то не один раз, і побував у рі-
зних місцевостях. 

Цей малий відступ - ілюст-
рація одної можливостн наші-
сатн твір з життя Шевченка 
з еміграційної перспективи. 
Таких можливостей більше. 
Але чн те, що наші письмен-
ники не відкрили їх, тільки 
їхня вина? І'Кому поцікавнти-
ся тим, що багато з тих пое-
тнчних душ задихається в пн-
люзі й випарах фабричних 
заль, не маючи сили будьщо 
писати? , . 

Не без впливу на малу ак-
тнвність письменників був і 
сам характер Шевченківських 
святкувань. Від початку домі-
нував над ними політичний 
аспект, кляснчннм прикладом 
чого є те, що` вдалося прнтяг-
нутн до святкувань найвищі 
фігури американського полі-
тнчного світу, і ніже одного 
американського поета чн пн-
сьменннка, 'хоча б дрібнішого 
калібру. - -

Мало заступленим і випад-
ковим почував себе тут і ук-
раїнськнй пнсьменніщь к и й 
світ. 

Гарні політичні промови й 
декларації прогули з остан-
нім хрипом голосників. Не 
відшукати вже й пожовклих 
газет з широким описом свят-
кувань . . . Тривалі позиції зо-
стаються саме в ділянці мнс-
тецтва, літератури. Вони ви-
ріїині в житті народу, прикла-
дом чого є сам Шевченків 
„Кобзар". Це — позиції, по 
яких оцінюють вартість наро-
дів і рас. На цьому секторі 
змаг найважчий. 

Тож. по терпких словах за-
кнду в сторону українського 
письменницького світу, годп-
лося б вийти йому на зустріч 
і допомогу в цьому змагу. Та-
кою зустріччю й допомогою, 
а одночасно вирівнянням і 
логічним завершенням Шев-
ченківськігх святкувань по-
вннно бути створення Шев-
ченківських премій. 

Потрібна на цю ціль грошо-
ва сугма порівняльно до бю-
джету незначна, а її моральне 
процентування було б безмір-
не. Шевченківські премії мо-
білізувалн б мистецькі сили, 
унапрямлювали б їх зусилля. 
Не важлива 'тут висота гро-
шоаої винагороди, важливе 
те. що осяѓй мистця стали б 
у центрі уваги всього суспіль-
ства. Бажання слави, прнз-
нання внклнкали б із забуття, 
пробудили б з отупіння, від-
крнли б не один талант. Уро-
чнсті ж проголошення Шев-
ченківськнх нагород були б 
тією радісною, культурною 
подією, що об'єднувала б роз-
киненнх по всьому світі укра-
їнських людей навколо одно-
го символу. 

їв. Смолій 

м і ж СВОЇМИ. 
Боявся сси. Тарасе, що 

вмреш на чужині, між чужи-
ми людьми: Отже, ні! Посе-
ред рідної великої сім'ї спо-
чнв л і одпочннком вічним. 
Ні в кого з українців не було 
такої сім'ї, як у тебе: нікого 
так. як тебе,.на той світ це 
проводжали. Були в нас на 
Україні великі воїни, були ве-
ликі правителі, а ти став вн-
ще всіх їх, і сім'я рідна в те-

він був 'би бе найбільша. 
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ВіДЛрСі УККА та місцевий КОМІТЕТ 
ПАМ'ЯТНИКА ШЕВЧЕНКОВІ в Амстердамі, Н. П. 

— влаштовують — 

в неділю. 28 березня 1965 року 
л о г о д . 5- ій п о п о л . 

в залі Украіш`ького Горожанського Американського Ќлюбу 
при Teller Street W. З 

С В Я Т О 
в ѓєсть Тараса Шевѓенка 
Після короткої святочної програми буде висвітлений 

ФЦьм „Шевченко в Вашингтоні". 
До численної участи гіапроиіутоть все Українське Гро-

мадянство Амстердаму. Броадалбіну. Джанставну і Сне-
нектеді. 

Це історичний, документальний, кольоровий фільм вн-
світлтос епохальну подію відкрнття пам'ятника великому 
Кобзареві. 

, За Комітети: 
'ККА Олійник КПШ СНМОН -Гіштківський 

У К Р А Ї Н С Ь К Е А К А Д Е М І Ч Н І ` : Т О В А Р И С Т В О 
„ З А Р Е В О " в Н Ю И О Р К У 

влаштовує — 

У в неділю. 28 березня 1965 року 
о г о д . 6 - ій в е ч . 

в приміщенні УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 
при 2 Іет 79-та `вул. в Ню Иорку 

АКАДЕМІЧНІШ ВЕЧІР 
в Програмі якого ви'голос'ять доповіді: 

В і т а л і й К е й с н а т е м у „ Р о з в и т о к у к р а ї н с ь к о ї л і т е р а -
т у р н в 2 0 - м у с т о л і т т і " т а 

М и х а й л о Я р о ш н. т. „ В п л и в и у к р а ї н с ь к о ї м о в и н а ^ 
р о с і й с ь к у в 17 і 18 стол ітт і" . 

ВІДВІДИНИ В ЕВРОШ 

ЇХ 

ПІДСУМКИ І втповфа 
(Закінчення зі crop, l-di) 

провідниками. інформують 
найчастіше ..невдоволені". 

В таких обставинах мусить 
витворюватись часто докраю 
фальшивий образ стану і си-
туаціі . Наприклад, у Римі, в 
д у ж е відповідальному місці, 
ми зустрілись із запитом: чи 

сл в не меншій мірі до нашої 
преси. Тоді тут і там б у л и - б 
інформації з першого й вірс-
гідного джерела , а відомо, що 
наймудрішнй народ той, щ о 
найкраще поінформований. 

Бо коли великим недома` 
гщшям с непоінформованість 

То правда, що ЎЌКомітет у ж е І взагалі, то подвійним лихом 
с тенденційнії і викривлена ін-
формація, не кажучи а ж е про 
свідомо фальшовану, з якою 
нам тут і там лриходнлось зус-

під час коротких 
відвідин в Европі. 

Кардинал і шітршрлат 

Українська Вільна Академія Наук у США 
МИСТЕЦЬКА КУРАТОРІЯ 

ЗАКРИТТЯ ВИСТАВКИ МАЛЯРСЬКИХ ТВОРІВ 
НАДІЇ СОМКО і СЕРГШ МАКАРЕНКА 

Доповідь - Дам'яи Горннткевнч — ‚.Про виставку ти П ? 
.МИЃТЦІВ". ' 

Закриття виставки відбудеться в суботу, 27-го березня 196.) і 
року о г..д. 4:30 дня в залі Академії: 206 W. 100 S t . ' N Y C . І 

вага! ВУНСАКЕТ і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
25-ий. ВІДДІЛ СУ А та організації при 

УКР. КАТ. ПАРАФІЇ 
— влаштовують — 

СВЯТОЧНИЙ НОНЦЕРТ 
в пошану генія України 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
який відбудеться 

в неділю, дня 28-го березня 1965 року 
о год. 4-ій по пол. 

в церковній .тлі при вул. Блекстоне у Вунсакет 
Гостинний виступ хору Укр. Кат. Церкви в Бостон. 

Під управою н. С. Даціии 
Прнходіть всі вшанувати пам'ять Пророка! 

ОБ'ЄДНАННЯ Б. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ 
в АМЕРИЦІ — Відділ в Ню Иорку 

СТАНИЦЯ ПЛАСТУ в Ню Иорку 

ЛЕОНІД ПЕРФЕЦЬКИИ 
Олії й акварелі баталістиѓ:ної 

і пластової тематики 
Горішня залп -ЛІТКРАТУРИО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 

п НЮ ИОРКУ 
Відкриття в .неділю, 28-го березня ц. p., год. 1 по пол. 

Пром`овлятиме арт. мил. Антін Малкмии 
є 

ВЕЧІР. ПрНСВЯЧЄННй творчості! Леоніда ПЕРФЕЦЬКОГО. 
відбудеться в Літературно-Мистецько му Ќлюбі 

в п'ятницю. 2-го квітня ц. р. 
Промовлятимуть: Лев Лепкнй, .Михайло Островерха і Іван 

ІСедрнп. Початок о год. 8-ій веч. 

Літературно-Мнстецькнй Ќлюб І 
у Філадельфії ; 

СЎКОТА. 27-го БЕРЕЗНЯ 1965 р. `І 
ДОМІВКА СОЮЗУ УКРАЇНОК (гора) І 

4936 Н. 13-ти вул. і 

Всеволод Голубничий 
доповідатиме на тему: 

„Головні роздоєві процеси на Україні від 
другої світової війни". 

Початок о ѓод. `:30 веч. Гостей щиро вітасмо. і 

.‚розлітасться' 'і В Европі 
можна почути, що та чи інша 
газета написали або той чн 
інший діяч сказав таке, що LM 
і не снилося. Кружляс багато і трічатись 
всіляких іисинуацій. яких 
ніхто не може піддержати 
жадним конкретним фактом. 
бо таких фактів нвмас. . 3 найбільшою пристрастю 

Очевидно, що правда рані-j дебетованою на нашому ане -
ше чи пізніше таки випливе! риканському терені справою 
наверх, і _тоді тим гірше для була справа Українського Ќа -
тнх. хто її заперечував, при- тол. Патріярхату. Глибший 
ховував чи перекручував. Але, і безпосередній вгляд у ц ю 
поки це станеться, в суспіль- j справу, крім %'части в історич-
ній атмосфері с отруя, яку ле- і Н н х урочистостях інсталяції 

тільки четвертого з ч е р г и у к -
раїнського Кардинала, був 
головною причиною нашої' ііо-і 
їздќи і відвідин в Европі. Ko-j 
ли мова про особу Кардинала 
та кардннальство, як і про ін-' 
сталяційні урочйстссі і , 'ми; 
з'ясували наш погляд і наше 
відношення, як у С`еіиосеред-` 
ніх повідомленнях з Риму, таЌ 
і в пізніших враженнях і спос-
тереження у цій серії статѓей, 
не залишаючи щодо цього —j 
думаємо — жадного сумніву.) 

Натомість ще деякого з`я`. 
сування і виразного станови-
ща вимагала б справа, яку в 
нас коротко називають ‚‚слра-J 
вою патріярхату". і 

Очевидно, щ о і в цьому від-' 
иошенні не може бути жадно-1 
го сумніву. В кожному разі, ' 
такого сумніву ніколи не мала! 
редакція „Свободи", коли мс—Ц 
ва про мерітум справи. Доіре-і 
чі буде пригадати на цьому 
місці опінію, висловлену в ре-' 
дакційній статті ‚‚Третя сесіяѓ 
Собору", надрукованій у „ C s o J 
боді" з 18-го вересня 1964-rojj 
року, в якій сказано: 

„В понеділок, 14-го ве-; 
ресня цього року, в бази 

сесія Двадцять першого. 
або, як - йото називають з 
огляду на 'Місце, д е він від-
буваоться, Д р у г о г о Ђ а т в -
канського Собору. Беруть 
у цьому Соборі участь по-
над 2,500 єпископів з усьо-
го cahry, в тому числі й ук-
раіиські владики під про-

іншого. Це не може слуЖИТН 
за аргумент. Усі наші змагай-
ня викликають для когось 
комплікації — не тільки для 
наших ворогів, а л е ' й для на-
штос приятелів. Чи м а л и б 
на це зважати і до цього д о с -
тосоВуватись? В `жаДйому ра-
зі ! Наші бо „комплікації" для 

водом Верховного Арки--них в хвилевій кояьюнктурі-с 

гко може вдихнути кожний, 
що живе активним суспільним 
життям. 

ВИСНОВОК: Ми всі прн-
ватні громадяни й наші уста-
нови, зокрема наша преса, 
мусимо подбати не тільки про 
те, щоб не затруювати нашої 
суспільної атмосфери всіли-
кими вигадками, неперевіре-
нимн ‚‚приватними" інформа-
ціями та вістками, але протн-
діяти їм. Маємо враження, що 
наші „публічні зв'язки", себ-
то те. що американці назива-
ють „паблік рілейшн", — ду-
же незадовільні, якщо взагалі 
про такі можна говорити між 
українцями в Америці і Евро-
пі. Европейські українці кра-
щ е про це дбають, бо ми все ж 
таки маємо частіше нагоду 
вітати їхніх лідерів між нами, 
познайомитись з ними та по-
чутн їхню думку. Ми могли б 
тим більше й тим легше це 
робити і з нашого боку. Чн ми 
не могли б спромогтися на те. 
щоб проф. Л. Добрянський, п. 
И. Лнсогір чи інший провід-
ннй діяч ЎЌКомітету або й 
кілька з них бодай раз на рік 
відвідували важливіші центри 
української діяльностн і посе-
лення в Европі? Це відноснть-

спископа, Мвтрополита-Іс-
повідника Кяр И о с н ф а Слі-
пого, довголітнього совотсь-
кого -в'язня . . . Великі на-
дії зв'язують із цісю тре-
тьою сесією - Ватиканського 
Собору й українці не тіль-
ки у вільному' світі, але, 
цілком певно, і на рідній 
з е м л і Є дві головні пробле-
ин, з якими ці надії зв'яза-
ні: створення окремого пат-
ріярхату Української Като-
лнцької Церкви, що яада-
вало б нашій церкві авто-
номні права з рямках Все-
ленської Католицької Цер-
мви та `мало б рішальне 
значення для дальшого 
розвитку не тільки нашої 
церкви, але -й для наших 
загально-націовальних ас-
пірацій. Д р у г а -надія — це 
можливість відповідного 
зближення між нашими 
Католицькою і Православ-
ною Церквами в дусі т о г о ж 
замирення і співпраці, `шо 
характеризує перебіг доте-
перішніх 'нарад . . . Очавад-
ко, в ус іх цих справах існує 
багато всіляких компліка-
цій, і їх міг мати на уваз і 
Папа Павло `ЎІ, як напе-
редодні цієї сесії пересте-
рігав перед завеликими на-
діямн на кінцевий вислід 
С о б о р у . . " 

Становище ясне і недво-
значне, а пізніші події його 
тільки .потвердили. Ми не ду-
Масмо також , що хтонебудь 
Міг би зайняти д о цієї справи 
інакше становище.отже у нас, 
практично, не могло бути 
жадної іншої.„справи патріяр-

кічнм у порівнянні з неволею, 
в якій" перебуває наш 'народ. 

А л е це також не значить, 
що ми в кожній справі маємо 
йти на ножі не тільки з воро-
гами, але ft з приятелями. То-
-му`справа такту і твктякя мо-
ж е мати рішальішй вшііів `на 
успіх наших змагань. 

2. Наскільки можна було 
зорієнтуватись в Римі, подібно 
відноситься до цісї справи й 
кардинал Иоснф -Сліпий. 
Справа також у`тому, щ о ' в с і 
ті нові досягнення д л я ' у к р а -
їнської Католицької 'Церква 
та українського народу в рям-
ках Вселенської 'Церкви, свід-: 

ІІ ками яких ми були в останніх 
двох роках, зокрема наймену-
ваиня Митрополята-Ісповід-( 
ннка Иоснфа Сліпого на пат-
ріярхорівного Верховного А р -
хнспиокопа та наділеняя-йому 
почести Кардинала,' нероврнв-
но зв'язані з його особою. На-
ше враження і слостереясен-

^ня в Ћ ш і було таке, що Карі 
динал,здаючи собі справу із 
проминальности лгодсвкого 
життя на цьому світРмас яаЙ`-
бітьше овжаиня. tno6 Ці пріѓз-
нання та внвйщеяия д л я У н -
раїнської Католицької Церк-
ви і для нашого 'Народу, здо-
буті його довголітніми жерт-
вами й терпіннями і його — 
як це ствердив Пала Павло 
ЎІ — непохитною відданістю 
Христовій вірі, щоб ці приз-
нання і вивищення `міцно зан-
ріпнти в непромияальній `ус-
танові, за яку Він .уважає т а 
якою може бути саме створен. 
ня Українського Католицько-
го Патріярхату. Навряд чн 

на було cnocB^peftn с і д -час 
інсталяційних .урочистостей, 
кардинал Сліпий 'Мас непере-
вершений авторитет і при-
кнльиість Панн -та „Ватнќа-
ну". "Було направду не тільки 
зворушливим, але й проречнс-
там привітання .Папи з нашим 

(-К^ФДШІОЛОМ під час пам'ятної 
авдієнції 25^го лютого. Н е 
можна було не завважити, щр 
коли -карйннал `Сліпий п ідхо-
див до `мікрофона, -щоб внго-
лооитн свою - промову, В а л а 
вробив рук, наче б хотів гус 

}літќ зі І(ЯЮГО` трону -і піддерж 
жати Кардинала, як він ішоп 
по сходах. А 'промова Папи 
говорить сама за себе. Внсно-
вок знову логічний: 'Наша сд-
ність у повній підтріІМці ДЯК 
кврдннала CrtmOTo 'в ^вiтaЛь-
нию для здійснення його за-
ДумівЧ пляягй. 

5. Така єдність більше, 'ніж 
можлива jnpH 'розумяому иос-
тупуванні в nattft суслільное-
ті. Не кардинал Слшии.'не Ін-

лася нова вже третя 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
МИСТЕЦТВОЗНАВЧА КОМІСІЯ 
HAJTCOBA КОНФІ`^ЕНЦІЯ 

відбудеться в суботу, 27-го березня 1965jp. в год, 6-НІ ВРЧ. 
в Українському Інституті Америки. 

в Ню Иорку. 
ПРОГРАМА: 

1. Проф. Д. Горпяткевич: Відкриття. 
2. Проф. д-р В. Везушко: доповідь на тему 

виховання". 
Вхід вільний! 

Ўпрана МнстецтвозішвчоІ КомШІ 

2 Схід Т9-та Вуяіщя 

‚ЛІПСТЃІГТВО `І 

Увага! ГЇЕРТ АМБОЙ і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
В неділю. 28 береапя 1965 р . 

в г о д . 3 : 3 0 по п о л у д н і 
в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
ири 760 .State Street — Perth Araboy, N:J. 

- - відбудуться -

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УІІ Союзу 
н яких повинні взяти участь Урядовці, Представники та 

Конвенційні Делегати ось таких Відділів УНСоюзу: 

104, 155, 168, 209, 294, 306, 312, 315, 332, 
342, 344, 349, 353, 372. 

з місцевостей. 

ІІгпт Амбой. Плейнфілд, Бавнд Брук, Ай№лін, 
Картереѓ, Ліиден, Метачен, Рагвай, "Менвил 

і Ніо Бранспик. 
џ 

В Зборах ві.іміг участь 
" `%Йосип Лисогір 

Голові т и Предгідник УНСоюзу 
9 

До участи, D Зборах запрошуємо BCLV Членів УНСоюяу та 
Українських Громидян цих місцевоітей. 

За Окружний Комітет 
М. Федннишин, нредг. інж. Володимир ЯІІІН. секр. 

В ЛЬОКАЛЮ 103 КРАВЦЮ 
Чергові Збори членів Льок. 103 АКВ of А відбудуться 
в п'лпшцю, 26-го березин ц. р. о год. 8-ій веч. в приміщенні 

431 Іст 6-тп вул. Ню Иорк. 
На порядку дня д^"же важні справи. Після зборів црий-

няття для членів і пенсіонерів Льокалю 103. 
Гр. Семенюк, секр. 

Український хор „ДУМКА" в Ню Йорќу 
залрошус оцим свос Членство на 

Надзвичайні Загальні Збори 
що відбудуться 

в п'ятницю, 9-го квітня 1965 року 
о г о д . 7- ій веч . 

в У Н Д о м і в Н Ю П О Р Ќ У , 1 4 0 2 - г а Е в е ю о 
З ТАКИМ ПОРЯДКОМ ДНЯ: 

1. Відкрнття; 
2. Затвердження протоколу :л попередніх Загальних Зборів; 
3. Відчитання пролиту нового статуту; 
4. Відчитання змін до проекту статуту, внесених на письмі 

до 3-го квітня 1965 р. до Управи хору, 
Ті. Дискусія над проектом статуту і внесеними до нього 

амінами; 
6. Прийняття нового статуту; 
7. Закриття зборів. 

За Ўпрану Укршнського хору Думка в'Ню Иорку: 
Іван Жуковський. гол о па Мирослав Кулнипч, секретар 

хату", як тільки задушевне і хтонебудь з нас міг би дума 
бажання ного мати. ти інакше й інакшого бажати. 

Однак ця справа виникла, чи з. Фактом с, що на справу 
радше її видвигнено акцією створення Патріярхату с де-
організувалвя підписів у ко-'які розбіжності в п о г л я д а х . н е 

щодо самого патріярхату. 'як 
такого, але щ о д о всіляких 
.‚обставин". Наскільки ми 
могли зорієнтуватись, із цих 
розбіжних поглядів на лобота-
вняи", при принциповому'сдп-
номнслїїї-щодо-самої уотаИовн 
Патріярхату могла 

ристь створення патріярхату 
Сьогодні зайво було б вхо-

дитн в ґенезу і подробиці тісї 
(J акції та створені нею комп-

ліці св. `Петра в Римі поча-^J лікації , бо плутанина і прнс-
трасті ще не цілком п р о м і т у -
.тя. А в тім, це не належить 
де- нашої сьогоднішньої теми. 

відданости XlMWToaiu вірі л а митрополита і до всісї г ісрар-
її icпoвiдaIlвя.;Haад l̂яьќв^мoж- JtlL Якщо між вею с розбіж 

ності поглядів чи суперечності 
думок, нехай вони сами собі 
їх йярівнюють і п о л а г о д ж у -

І`ють, як це бувало в минулому. 
Н а ш а інтервенція -не тільки 
не полагодить справи, але , 
навлаки і може її тільки загос-
трнтн зі шкодою для всіх, зі 
шкодою для Церкви. 

7. Відношення між укра-
ШДЛ.МИ католиками і правос-
лавннмн належять д о нан-
більш вітальних справ укра-
ЇНСЬКОІХ) народу. Започатко-
ваний Ватикансьішм- С о б о р о і 
еаумешчнин р у х у 'світі :мас. 
можливо 'найбільш історичне 
значення не тількк д л я ' Ц е р -
ков, але й дчя співжиття м і ж 

ќнародами і націями. Під час 
}іНХГГйЛіЩШНІГХ уТХ)ЧИбТОСТЄИ 
н'Римі не м о ж н а - б у л о спостс-
регти жадної акції, не Можна 
о у л о почутн аві одного слова, 

} яке і могло 'викликати оуДь-ЯКС 
в а т х ф е ж е н я я збоку -' прквос -
лввяях -украійців. ЦІяісом 

І навпаки. 'Навіть багато разів 
ші з нангях'Влидик і'ле „спра-гиитоваН'а фраза в 'промові 'Паг

: 

'Наше б а ж а н н я : на підставі тільки користь, але під умо-
власннх і безпосередніх вра-
жень та спостережень, в біль-
шості базованих на фактах, 
з'ясувати коротко справу пат-
ріярхату та поробити відтювід-
ні практичні висновки. 

1. Патріярхальне організа-
ційне завершення УкреЗнсь-

І кої Католицької Церкви мас 
вітальне значення не тільки з 
чисто церковного погляду, але 
й в комплексі змагання до 
національнтьдержавното пе-
редрішення і самобутйостн ук-
рйїнського нироду. ТаЌ її і 
треба тракту 'вати. Підкреслю-
смо це, бо тут і там ў н а с мож-
на почути, що актуалізація 
цієї справи може викликати 
всілякі комплікяції чн то д л я 
Ватикану, чи для будь-кого 

ffi Кншшш Ш 
Відома Істо 
ВАСИЛЯ ^Г. 

повість 
А 

вою. що ‚‚діялоѓ" у цій справі 
буде обмежений виключно ма-
лнм гуртом найбільш компе-
тентних знавців проблеми і не 
буде предметом пристрасної і 
— як часто бувас між ляїками 
— нісенітної nj-блічної дяску-
сії . Така дискусія ні до чого 
не доводить,-нічого не вносить, 
нічим не вияснюс справи. 

Навпаки вона її тільнн ус -
кладиюс. Висновок ясний: 
зняти цю справу з публічної, 
неквалкрікованої дискусії і зй-
лншитн виключно „діялогові" 
між кваліфікованими знавця-
мн проблеми. 

4. Якщо будь-коли в нашій 
історії була нагода здобути 
латріярхалвиє-завершення ор-
гаиізації Української Като-
лнцької Церкви, то вона о 
сьогодні. І найбільшим, най-
сильнішнм аргументом у ко-
ристь тісї справи с — думаємо 

кардинал Посиф Сліпий 

„ПИВОРІЗ" 
ввйшла другим виданням, пе-
реробЛена і значно З`більшена. 

тярвж — 500 прнмірнтгк†в. 
Ціна одного примірнпка . 3 дол. 

Замовляти: 

V. CHAPLENHO 
о Л ) і . atelanlw 

7 Vtoeent OeUTt, Apt. .8-А 
Newark, NJ3. 07100 

ОБ'ЄДНАННЯ 
НРІІХИЛЬННКІВ УКРАШОЬЕОЇ НАРОДНЬОЇ РЕСПУБЛІКИ 

УКРАЇНСЬКИЙ ФІНАНСОВИЙ КШПТЕТ у США 
Політика співіснування, що П провадить західний світ по відношенні до СССР. 

ставить українську визвольну справу, яку провадить екзилвннй "уряд 'Української 
Народньо! Республіки, перед діідловідальішм завданням. 

Праця Державного Центру Української Народньої Республіки не тільки мас 
продовжуватися, але ft поширитися. Для цього необхідна всебічна підтримка з вбку 
всього українського громадянства. 

Товариства Прихильників Української Народньої Республіки своск) діяльністю 
дають моральну п матеріальну підтримку Державному Центрові УЯР. Допомо-
ячіть Тонаристивм внконатн'Ічні завдання — 

сплачунгї^ 
Національний Податок% 22-%о Ctenn 

в сумі одподенного заробітку, вписуйтеся в члени Товариств .ТІрихильниііів УНР. 
жppm^'итe на політнчтіу ггряцю УНРади. 

Укряіпськнй народ очі кус від вас по тільки павероьях рвзо-тіопій, але Ш слрав-
жяьоі праці. - ' ' ' 

Національний Податок 22-го Січня та пожертви, приймають місцеві Товариства 
Прихильників УНР. Там, де нема Т-ва Прихильників І УНР Податок та пожертви 
просимо надсилати безпосередньо до Головно! Управи О"б"сдЯання Прихильників 
5 HP на адресу: 
Ukrainian Financial Committee, P. О. Box 95, Cooper $ta.rNew York 3, N. Y. 

Головна Управа Об'єднання Прпхильшіків У̀ЯЃР в США 

ва патріярхату ' 'а тілвкн і го-1 

ловно Денкі"з наганх загоріль-
ців натворили' ‚‚ворогів" К а р -
дннала і „справи пвд`ріярха-
ту". `Можна 'їўл'о за голову' 
взятись, читаючи недавно в 
одному інтервю'— б^з подання 
будь-якого факту -— скільки 
то ‚‚ворогів" мас кардинал 
і Пахрідрха.т! ‚Думаємо, що 
менше факти і -менше дій-, 
сиість, а більше власне така 
акція таврування всіх і вся во-
рогами Кардинала і -Патріяр-
хату створювала вгадану вже 
раніше , ‚зеѓрўенў атмосферу' 
викликала враження якогось 
страшного роздору, щсй-мало ' 
свій відгомін у виступах .і 
Кардинала . і `Папи 'під- -час ві-
домої авдісндії в словах: ..Убі 
ест кониордіп.'ібі-ест вікторія". 

Очевидно, що було б нес-
праведлнво всю вину за такий 
стан звалювати на поодино-
кнх людей чи 'На ^йкусь гр'упу 
в нашій суспільності. К о ж н и й 
з нас мас в'Цьому частину вн-
нн і відповідальностн. Ц ю 
справу заакеннто — думаємо 
— з'ясував нам у розмові один 
із наших Влтдик, відклнкаіо-
чнсь на `церко'вні знионн. П р о . 
гріху допускається не тільки 
та людина, що зробила зле, 
але ft та, що не зробила добре. 

-Так,. думаємо, -і з нами всі-
б вийти j м н : WVd ^фобклн ^ д е , а інші 

не зробили дооре. Висновок 
знову'Ясний і той самий: зня-
т и -цюіспраау ,а ^торгів н а пуб-
лічиому баварі, натомість о д -
ноотайно, еерцем і душею, 
словом і .ділом; дати . кйрдина-
лові -Йосйфові Сліпому, Ватн-
канові і овігові І доказ нашої 
щирої спонтанної підтримки 
для .Кардишгла. ` 

6. У ииіпбму поступуванні 
дехто з нас забуває, що одного 
авторитету в Церкві ніколи не 
можна дійсно піддержати ва-
ленням інших авторитетів, що 
нікого не можна `звеличати і 
плюгавленням другого. "Наша 
відданість Христовій Вірі і 
Церкві, про які' fc тйкою вво-
рушливістю гойоріпз Папа 
Павло 3 4 мавши на увалі кар-
дннала Иоснфа Сліпого, по-
чннасться від нашої актпвнос-
ти і жертвеннбсти в н а ш і й па-
рафїї% вона вкдючас нашу по-
шалу і каш т)вспект до нашо-
го пяро)са, нашого безпосе-

пи під час авдісиції украіясв-
кої делегації про невгяутість 
крдинала Сліпого у відданості 
Христовій вірі — а не, с к а ж і -
м`о, Католицькій Церкві чи 
Апостольському Престолові. 
Мала свою вимову. 1 коли у 
нас в останніх місяцях були 
протилежні до цісї тенденції 
виступи, то знову ж таки до 
цього при чинились своїми 
виступами більше чн менше 
некомпетентні або пристрасні 
одиниці. 

-Хто з українських -католм-
кіц говорить сьогодні про ,іва-
вертаиня" православних, -хто 
залеречус їм таке-свметіраво, 
як його бажас Для себе, тоіі 
ве пскггунях агідаіо н духом 
Вселенської Церкви і нікому 
не приносить жадної користн. 

8. Усюди в наших осеред-
ках у Римі, між усіми нашн-
ми 'Владиками, монашнми чи. 
нами і вірними, ми епостерег-
лн ясну й недвозначну тенден-
цію повного прнмиреаня в 
наших церковних справах під 
знаком цього цитованого вже 
‚.Убі ест кон`кордія ібі eCT"BtK-

^торія". Мн певні, що при крн-
хітці доброї волі у КОЖНОТГ) З 
нас та при мудрому поступу-
вяяні ми можемо це легко до-
СЯГНІТИ, бо й всі ці супереч-
ності, які, здавалося б у нас 
існують, дрібні і поверховвї. 
тільки роздуті і до безкоиеч-
ности перебільшені. Маємо не 
тільки враження, але н кои-
кретні факти на те, що цеп 
благословенний зворот у на-
шому суспільствівже почався, 
почався в Римі ПІД час інста-
ЛЯЦІЙНИХ урочистостей, він 
замѓѓни ft між усіми і можна 
що, дай Боже, він т 
сподіватися, що, дай Боже. 
він незабаром завсршнть-
ся. Наша внутрішня згода бу-
де нашою найбільшою пере-
могою а за нею прийдуть ft 
інші! 

(Закінчення в наст, числі) 

живе уосіблення героїчної І реднього івшгскгята, `нашого 

9 Лорд ТСвон, колишній Срп-
тіві-ькяй прем`ср Антоні Іден. 
заякнув Ф. Д. Pj-звелтові, що 
той поводився ‚.безскрупульно", 
як президент ЗДА під час ос-
танньої світової піГіни. Ідей був' 
тоді бритійським міністром за-
кордонннх справ. В останньому 
томі своїх споминів пін Таврўе 
закинув Ф Д. Рузпелтові. що 
смні ^'ковн з Совстамн, про ят:і 
Рузвелт не інформував своїх 
союзників,-'Британію пні КитаД. 

Т Ѓ #ві о т о ч і і м І. ѓі 

в чштадрті Р О К О В І Ц Ш сзкцерти 
гколрпшього У-ОС, 

презндента УККА ха -годовного -предсідннка УНСоюзу. 

БЛ. П. 

Дмитра ГАЛИЧИНА 
ві#пт^изнться 

П А Н А Х И Д А 

в суботу, Л г а ѓ^резня 1965 рояў 
в год. в-Ій чвчорв (тго Вечірні), 

в Церкві СВ. ЮРЛ — лря.Схід "їчій вулиці в ІПО ЛШВКУ 

ДРО ЩО РТДН19 і ^ Н А Ш М И Х л о к ш н о г о 
п о в щ о м л і п о т ь 

ДРУЖИНД і БРАТТЯ 

2 0 - г о б е р е з н я 1 9 6 5 р о к у 
в г о д . 3 : 3 0 п о ПОЛІ'дн і 

В Е Л И К А З А Л Я 

РІас?е Des Atris 

хор „ДУМКА 
і п о ТЮРК 

ВЛАШТОВУЄ — ' "' `̀  ' 

НОНЦІРТ 
у ^ШЦТРЕАЛІ, К а н а д а 

СОЛІСТИ: 
Галява АгіДУУ'АТРЕ, содістка .одеіщ Колон 
Лев , ВвЙ№М№ВНЧ, леоліот :7ТВВІВСЬКОЇ -тліерн 
Дир^рлг . . . . Твав ЗДДрРЧ)ЖНИИ 



Ольм Мде і 

ВОНО ЗНОВУ ОЖИВАЄ 
СЦЕНА НА ОДНУ дао 

Всі авторськ і п р а в а з а с т е р е ж я а і 

(7) 

Т А Р г Г О В С Ь К А : К а ж у до того, що вас т я г я е я к р а з до тих 
л ю д е й , я к и х ви самі , як оце тепер с к а з а л и , за л ю д е й не вва-
ж а с т е . 

Ш Е В Ч Е Н К О : Ц е ви до моїх н е в д а л и х з а л и ц я н ь п 'сте? . . 
Т А Р Н О В С Ь К А : Н е л и ш е д о з а л и ц я н ь , а в з а г а л і . А л е 

хоч би й д о з а л и ц я н ь : та ж вас усі знайомі н п р и я т е л і проти 
Лнкер і , чи я к вона там , остер і гали . 

Ш Е В Ч Е Н К О (помовчавши, зіДхас Сумно): Л и х о мос. 
к у м а с ю в тому, щ о я с п о ч а т к у к о ж н у л ю д и н у з а я н г о л а й 
п р и я т е л я в в а ж а ю . Т а к е в ж е мос серце сл іпе з р о д у . вдалося . 
А л е щ о мене д о людеі і нег ідних т я г н е це н е п р а в д а . Коли 
п е р е к о н а ю с я , щ о л ю д и н а нег ідна , — поли од неї в р і з а ю ! Я к 
от і з Л і к е р е ю , чи я к и м и іншими було . 

Т А Р Н О В С Ь К А : Від однієї вр іжете , а до друго ї прилип-
яете . 

Ш Е В Ч Е Н К О : Б у в а л о , п р а в д а . Та тепер у ж е к і н е ц ь f 

О т а к і з г и н у б у р л а к о ю б е з п р и т у л ь н и м . 
Т А Р Н О В С Ь К А (жартівливо) С к і л ь к и раз ів у ж е отак 

з а р і к а л и с я ? 
Ш Е В Ч Е Н К О (сумно усміхаючись) Н е раз . правда . Т а 

т е п е р у ж е т а к и г о д і ! О с т и г л о серце. 
Т А Р Н О В С Ь К А : О! А ви ж тепер іс інькр к а з а л и , щ о оже-

интесь із простою, н е д р ю к о в а н о ю і . . . молодою. 
Ш Е В Ч Е Н К О (махас рукою): Т а то так . . . У ж е й сам не 

з я а ю , щ о г о в о р ю . . . (Показуѓ довкола): Уп ікся мені оцей 
берл і г , оця п у с т к а , в ід яко ї д о м о в и н о ю смердить . Ч а с о м т а к а 
н у д ь г а н а п а д а є , щ о хоч в і ш а й с я ! . Т а ось я вам . . . (Шукає 
на столі поміж паперами.) Ось я тут собі н е д а в н о т а к о г о вір-
ш и к а н а п и с а в . . . 

(Тарновсьќа' бере аркуш паперу, якого їй подає Шсвчен-
ко У двері стукіт.) 

Ш Е В Ч Е Н К О : О ' Щ е гост і ! З а х о д ь т е ' 

Я в а VII . 

П Р А Ч К А (з вузлом білизни. Голос плаксивий, облесний 
) різкий. Увійшовши, вона з-за паравану не зауважує гості): 
З д р а с т в у н т е . барнн х о р о ш и й ! Ц е я , М а р ф а . Сорочечки своєму 
батеньков і р і д н е н ь к о м у п р и н е с л а , щ о б узавтра , в суботу, чн-
стенькі мав . П о п р а л а , п о п р а с у в а л а , котрі ґ у д з и к и пообрнва-
л и с я — п о п р и ш и в а л а і п р и н е с л а . Від р а н к у п р а с у в а л а . Н е 
п о с о х л о добре, т о я ного п р а с о ч к о ю і д о с у ш и л а . Н а п р а ц ю в а -
л а с я — р у к н е ч у ю . . . 

(Почувши голос прачки, Шевченко виявляє велике за-
клоцотання й мацає себе за всі кишені, Під час монологу 
прачки між ним і Тарновською відбувається також коротень-
ка розмова.) 

Ш Е В Ч Е Н К О : П р а ч к а . Вибачайте , кумасю, м у ш у мос 
О у р л а д ь к е х а з я й с т в о д о г л я н у т и . 

Т А Р Н О В С Ь К А : Ідіть, ідіть 
(Тепер прачка хоче бачити, хто с в Шевченка, і tfii.ro-

дить за параван. Але Шевченко спішить до неї, загороджує 
собою Тарновську, обертає прачку за плечі в напрямі две-
рвіі на антресолі й підштовхує. При тому далі шўќаг по ки-
ШЄНЯХ і чухаг заклопотано потилицю.) 

Ш Е В Ч Е Н К О : Спасибі вам. Степанівно, спасибі . Хо-
д імо ж н а г о р у 

П Р Я Ч К А ( с т а р а ю ч и с ь обернутися назад): Т а ще мій 
старий к а ж е : ..Ти. М а р ф о . " (Далі голоси на сходах.) 

Я в а IX 

Т А Р Н О В С Ь К А (Враз охляла, сидить, спустивши руки. 
в одній з якійѓ тримає аркуш з віршем. Потім починає гірко 
сміятися): Ч у д н о йому, щ о я пари собі не з н а й ш л а ! . . Він би. 
бачите , хотів , щ о б я з а к о х а л а с я в такого , я к він, — і він би 
тоді по-по-смі -яв -ся ! . . Нічого , крім сміху, д л я мене не знай-
шов би, бож я не п о к о ї в к а і не н а й м и ч к а , щ о кабанов і в с а ж 
їсти н о с я т ь . . . Я . . я (Вибухає риданням, але скоро опа-
новуе себе н встає): Щ е чого б р а к у в а л о — з р а д и т и с я , щоб 
в і н . . . по-по-смі -яв-ся! . . Ох. Г о с п о д и ! . . Н е н а р і к а ю на Тебе, 
сцо в і с і м н а д ц я т ь років с т р а ж д а ю від цього б е з п л і д н о г о ко-
хтшня. а л е т ільки п р о ш у : Дай мені сили витримати з цією 
т а є м н и ц е ю до к і н ц я ! . (Стріпується, витирає очі. кілька ра-
ЗІЄ глибоко видаѓ, повітря і врешті береться читати. Спочатку 
помалу й неохочо, а потім з відчуттям і розумінням): 

Якби з ким сісти, хліба зЛсти, 
Промовить СЛОВО, ТО ВОНО б. 
Хоч і якнебудь ќа сім світі. 
А все б таки якось жалось. 
Та ба! Нема я КИМ. Світ широкий, 
Людей чимало на землі 
А доведеться ОДИНОКИМ 
В холодній хаті кривобокій 
Або під типом простягтись . . . 
Або . Ні, треба одружитись. 
Хоча б на чортовій сестрі ' 
Бо доведеться одуріти 
В самотині . . 

(Па сходах чути голос прачки, і решту вірша Тарнов-
ська читає мовчки.) 

Ж І Н К И К О М У Н І С Т И Ч Н И М И П А Р Т И З А Н А М И Студентська Зустріч Міннеаполіс-Вінніпеґ 
20-го л ю т о г о укра їнськ і сту-1 М и л о було бачити з я к и м 

денти університетів Міннесо-1 е н т у з і а з м о м і з а п а л о м ця мо-
тн і Манітоби в ідбули зустр іч ІЛОДЬ, щ о в ж е в и р о с л а на не-
прн співучасті у к р а ї н с ь к о г о у к р а ї н с ь к о м у ґрунті , внкону-
громадянстиа Міннеапол ісу і в а л а старі укра їнськ і т а н к и 
Сейнт П о л у . !як . ‚Дівчина по гриби ходн-

Моттом зустрічі були так і ї л а " , ‚‚Гони вітер", ‚.Запоро-
с л о в а : ‚‚Ой з б и р а й т е с я п а н о в е ж е ц ь " ‚ ‚Коломийка" . 
молодці , та весь нар ід моло- J Сольоспівом Оксани О н у ф -
днй" , а дал і с к а з а н о в проѓ- , р ійчук і виступом хору, щ о 
рамі : „Ми віримо, щ о немас в и к о н а в ‚‚Чн ми щ е з ійдемося 

1 нічого к р а щ о г о , я к зустрічі з н о в у " М. Л ю д к е в н ч а і народ-
Iмолоді, я к а ш у к а с ш л я х і в д о , н у п існю ‚‚Сусідка", з а к і н ч е н о 
j н а й к р а щ о г о самозд ійснення . І цей м и л и й студентський вечір. 

Т о ж зустр ічаймося част іше, Присутні щ е раз нагороди-
Іукра їнські студенти в ільного їли у ч а с н и к і в б у р х л и в и м и о п -
, світу, п і д д е р ж у й м о д р у ж б у : лескамн і багато з них перей-
;між собою і с к р і п л ю й м о з в ' я з - ш л о до іншого п р и м і щ е н н я , де 
' к и ідей і к у л ь т у р и та ширім{до пізньої ночі в ідбувалася 
ідобре ім'я у к р а ї н с ь к о г о с т у - ( з а б а в а з т а н ц я м и 

а ^ 

;дентства між в ільними наро-
Ідамн з а х о д у " . 

П р о г р а м а зустрічі с к л а д а -
`лася з к о н ц е р т у Союзу У к р а -
ІЇНСЬКНХ студентів К а н а д и при 
'. Манітобському Університеті 

Під час боїв з комуністичними п а р т и з а н а м и у південнов 'єт- ( А л ь ф а - О м е ґ а . Обнова . Іла-
намськін провінції Ќієн П а ш у з я т о в полон т а к о ж д е к і л ь к а Р 'он) т а ^ т о в а р и с ь к о г о вечора 
жінок, що в и к о н у в а л и р о л ю з в ' я з к о в и х , медичних сестер і 
пропагандисток . П а ф о т о : південнов'( .тнамський вояк пере-

с л у х у с схоплених у полон жінок. 

з т а н ц я м и . 
Г о с т и н н и й концерт пісні, 

м у з и к и і т а н к і в в ідбувся у по 

О р г а н і з а т о р и зустрічі осяг-
п у л и намічену ц іль псі учас -
н и к и задов ільно внв .нзалнся 
зі своїх з а в д а н ь . 

П р и з н а н н я н а л е ж и т ь с я сту-
дентам обох університетів , 
зокрема їх президентам , сту-
дентам Врнневі і Ж и л і . 
С т а р ш е громадянство в е л и ` 
кою у ч а с т ю в цій зустрічі до-
к а з а л о , щ о йому д о л я ў к р а ї н -

Марія Квітковська — директором Суспільних 
Порад в Інтернаціональному Інституті 

в Дітройті 
Дітройт . Н а й б і л ь ш и й ді нострнфікац ію свого вчи-

іцоденник в Дітройт і ‚.Дітройт j т ельського диплому і, дістав-
Н ю з " в недільному числі з 14 т и 1953-го року дві стипендії 
березня приніс статтю пера (Східно . Европейського Фон 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 1 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

у „СВОБОДІ" І 
`і 

Адміністрація .С'ВОБОДИ" повідомляє, що йдучи на- А 
зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році прн- ! 
значить окремі шлальтн збільшеного Великоднього числа на і 
оголошення традиційних гвяточннх привітів і побажань. . 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
1 ua.ii. через 1 шпальту 9 ЗЛО 

2 далі через 2 шпальти ІО.Ов 
Й ц л̀-чі через 2 шпальти 15UX) 
4 цалі через 2 шпальти 20.00 
6 цалів через 2 шпальти 23.00 
в щитів череп 2 шпальти 30.00 

та в інших розмірах. 

Треба сподіватися, що загал нашого Громадянства ви-
корисяае цю нагоду, щоб передати свої традиційні робажан-
ця та дати про себе знати споїм рідним, приятелям та зна-
иомим навіть в найдальших зшгутинах світу, куди нанряд 
чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий тнраж 
„СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного святочного 
числа, видаќтѓь таким побажанням окремої вартостн і зна-
чеиня. 

Зголошення гняточних побажань, РАЗОМ З ГРОШО-
ВОН) ОПЛАТОЮ, залежно під величніш оголошень надсн-
лати до : 

Д ж е й м с а К. Андерсона ІЗ 
з н и м к о ю про пані Марію 
Квітковську з приводу її іме-
н у в а н н я д и р е к т о р к о ю депар-

Ітаменту відділу сусп ільних 
пор;ід в Інтернац іональному 

! Інституті метрополії Д ітройтў 
в Мншнгені . 

Позиц ія директора С у с п і л ь . 
них Порад ( C a s e w o r k Depar t -

і meri t ) при І н т е р н а ц і о н а л ь н о -
іму Інституті в Дітройті с тим 
і в а ж л и в а , що по-перше Інтер-
н а ц і о н а л ь н н й Інститут у Діт-

j ройті с д р у г о ю щодо величн-
ни й в а ж л н в о с т н праці тако-

( г о роду' установою в З Д А , пі-
сля Інституту- в Сан Франсіс-

I ко. а по-друге, з послуг 
І цього Інституту корнсталн і 
корнстають і тисячі укра їнц ів , 
на рівні з іншими нац іоиаль -
ностямн Інтернац іональний 
Інститут допоміг своїми пора-
дамн н безпосередніми захо-

ідами влаштуватися на пра-
Іцю не т ільки великому числу 
н е ф а х о в н х робітників, а л е й 
багатьом н а ш и м ф а х о в и м си-
л а м . В цій праці Інституту 
ім 'я п-і Марії Квітковської с 
одним із найб ільш відомих не 
т ільки серед укра їнц ів метро-
полії Д ітройтў , а л е й серед 
не-укра їнців бо говорить во-
на п л и н н о сімома мовами, то-
му найбільшні і контнґент 
„ б е з я з и ч н и х " спрямовувало -
ся до неї. Д ітронтськнй Інстн-
тут може бути гордий і тим. 
щ о він з а й н я в с я щ и р о Капе-
л е ю Бандурист ів їм Т. Ш е в -
ченка і мав у цьому напрямі 
велик і у с п і х и : К а п е л я могла 
в д е р ж а т и с я я к профес ійна о-
д и н н ц я . а численні бандурнс-
ти були влаштован і на пра-
ЦЮ. 

А л е вернімся до п-і Марії 
Квітковської . Вона с родом із 
Чернівців , Б у к о в и н а і зак іи-
ч и л а студії романістики ( іта-
л і й с ь к а і ф р а н ц у з ь к а мови) 
на ф і л о с о ф і ч н о м у ф а к у л ь т е т і 
черн івецького університету. 
Вона коротко в ч и л а мови в 
Черн івцях , бо друга світова 
в ійна не д а л а їй на це мож-
ливостей . Після війни, внкла-
д а л а мови ( ф р а н ц у з ь к у і ні-
м е ц ь к у ) в гімназії і в Тор-
говельній ПІколі п Ауґсбур-
ГЛ' Німеччина. 

ду Фундаці ї Форда та Юнай-
тед Коммюніті Сервісес) за-
пнса . іася на студії Суспільної 
С л у ж б и . 

Після цього п-і Квітковсь-
ка п р а ц ю в а л а в к ількох ін-
шнх агенціях Суспільної Слу-
жбн в Дітройті , а 1959-го ро-
ку стала інст()уктором д л я 
студентів - п р а к т и к а н т і в ь 
д ілянці студій Суспільної Слу-
жбн прн Д е р ж а в н о м у Універ-
снтеті Вейн у Дітройті й Уні-
верснтеті Мишиген в Б н н Ар-
бор біля Дітройтў. 

В жовтні 196-1 року була во-
на іменована виконуючим 0-
бов 'язки директора , а в сіЧЯі 
1965 року директором Сустгі-
л ь н и х П о р а д в Інтернадіона-
льному Інституті метрополії 
Д ітройтў . Пост директора" де-
партаменту Сусп ільних Порад 
дасть п-і Квїтковській м о ж л и . 
вість не т ільки і да-'іі ДОПОІИР 
гати потребуючим порадами, 
;хле й в и я в и т и повну ініціяти-
ву в напрямі у д о с к о н а л е н н я 
цісї такої в а ж л и в о ї д ілянки 
суспільної опіки. 

Д е п а р т а м е н т - Су'спільних 
порад прн Інтернац іонально-
му Інституті в , Д і т р о й т і скяаг 
дасться із сімох ф а х о в и х сдл 
( з ун іверситетськими дппло-
мамн магістрів суспільної сду-
ж б и ) і секретар іату . В телЄ' 
р ішній позиції п-і ‚Квітковська 
стоїть на чолі цього департй-
менту, н а г л я д а є н а д п р а ц е ю і 
д іяльн істю п р а ц і в н и к і в і дор-
ж и т ь контакти з різними ус-
тановами і о р г а н і з а ц і я м и Сус-
пі;іьної С л у х б н : ш к о л а м и , за-
хнстамн і ш п и т а л я м и , універ-
снтетамн і в е л и к и м и , індуст-
рінннмн центрами, які мора-
л ь н о у м о ж л и в л ю т ь внсоко-
к в а л і ф і к о в а н у с л у ж б у д л я ет-
нічннх груп Метрополі ї Діт-
ройту. 

Пані Квітковська с членом 
а м е р и к а н с ь к и х профес ійних 
орган і зац ій ( Н а ц і о н а л ь н а А-
соціяція Сусп ільних ПрацІВ-
ник ів ; Академія Регістрова 
них Суспільних Прац івник ів ) 
англ ійського Королівського 
Т-ва Здоров 'я в Англії , а та-
к о ж виконує провідну ролю в 
укра їнському еміграційному 
житті . Вона с довгол ітньою 

береги виповненій шк ільн ій І сьќого студентства не с бай-
авдиторі ї прн церкві св. Коне- д у ж о ю . 
т а н т н н а в Міннеаполіс і . П о м і ч а л о с я з а д о в о л е н н я і 

К о н ц е р т в ідкрито п існею і гордість з а тих, щ о з а в т р а ма-
М. Г а н в о р о н с ь к о г о ‚ ‚Жнвн . Іють перебрати к е р м у н а ш о г о 
У к р а ї н о " у в и к о н а н н і хору і ж и т т я у в ільному світі, 
студентів (студ . Андрій Бере- Від себе це г р о м а д я н с т в о 
з а - г о л о в а ) під д н р н ґ е н т у р о ю : охоче дасть п і д д е р ж к у до 
Ю р і я Г н а т ю к а і музичному д а л ь ш о ї п р а ц і д л я п і д д е р ж а н -
супроводі студ. В і р л я н и К и - ! ня д р у ж б и м і ж собою, скріп-
сілевської . і л е н н я зв ' я зк ів та ш н р е н н я 

З п р и в і т а л ь н и м словом від ‚доброго у к р а ї н с ь к о г о іменн 
у к р а ї н с ь к и х студентів Мінне-1 між н а р о д а м и світу. 

головою Головної Управи. У-
П р и б у в ш н до З Д А в трав-1 кра їнського Золотого Хреста в 

ні 1949-го року, вона п р а ц ю - з Д А . містоголовою Світової 
Федераці ї У к р а ї н с ь к и х Ж і н о -в а л а в фабриц і , потім була 

п р и б и р а л ь н и ц е ю , а а п 1951-
му році д істала п р а ц ю в Ін-
тернац їональному Інституті . 
Тод ішня директорка Суспіль-
них Порад , панна Гелен Д е й , 
‚ .в ідкрила" в ній т а л а н д у г и 
доброю прац івницею суспіль-1 ю з у в Дітройт і 
ної с л у ж б и . Вона з а н е х а л а то . 

ч н х Орган і зац ій , входить у 
с к л а д Політичної Ради У Ќ : 
ЌА та с. ч л е н о м ' р я д у інших 
у к р а ї н с ь к и х установ . Вона в 
членом 175-го Відділу УНСо 1 

В. Ч.^ 

83 Brtnd Street 
"SVOBODA" 

Jersey City, Ьі. J. 07303 

НАЙНОВІШЕ ВИДАННЯ! 
Михайло OCTPOBEPXA: 

Грозна Калини в Унроїксьних 
Січових Стрільцях 

ЕИилги д и т с а й к а р н о ї ГдшцЏЩ ВОиииь 
Сторін: 132 m ЕЏяж: C J Q O 

1 нал ќясність (ЧМСИВ 
переказами) нждсжаятШ: 

SVOBODA — P . О B o x MB - , Jereey. Ctty. ?f. і. ТОНИ 

НА ВЕЛИКДЕНЬ 
НАЙКРАЩЕ 
НАЙЛЕГШЕ 
НАЙПЕВНІШЕ 
НАИСКОРІШЕ 
Ці 
I I I РІДНИХ ДРУЗІВ І ЗНАЙОМИХ $щ 

СВЯТОЧНИМ ПОБАЖАННЯМ 

ПРИВІТАТИ с в о ї х 

Y "СВОБОДІ,, 

соти в и с т у п и в президент гро-
мади студ. Андрій Б р н н ь . 
П р и в і т а в ш и гостей з К а н а д и 
т а п о н а д 500 осіб місцевих 
г р о м а д я н п. Б р и н ь предста-
внв присутн ім президента 

УСК-у Університету Маніто-
би студ. Л ю б о м и р а Ж и л у . 
П а н Ж и л а в своїх словах під-
ч е р к н у в потребу т а к и х зус-
трічей н а ш о ї молоді, бо це 
с п р и ч и н и т ь с я до к р а щ о г о піз-
н а н н я с а м и х себе і допоможе 
к р а щ е p e n р е з е н т у в а т и укра -
інський нарід т а його к у л ь -
туру перед народами в ільного 
світу. 

П і с л я привіт ів студентський 
хор г а р н о просп івав дві пісні 
‚.Ой на горі т а ж е н ц і ж н у т ь " 
а р а н ж . О. К о ш н ц я та . ‚Марш" 
І. Н е д і л ь с ь к о г о , її студ . В. 
Кис ілевська по л и с т е ц ь к н вн-
к о н а л а на фортеп інн і ‚.Хо-
р а л " В. Б а р в і н с ь к о г о та . .По-
л о н е с " Ф. Ш о п е н а . О с т а н н ь о ю 
точкою першої частини кон-
церту був сольоспів студ. Ок-
сани О н у ф р і й ч у к при музич-
ному супроводі студ. Олега 
Л е в н ц ь к о г о . Солістка обдаро-
нана м я л и м голосом н іжно 
в и к о н а л а дві пісні ‚.Гетьте 
Думи" Я. Степового та ‚.Х.ма-
р и " Я Л о п а т и н с ь к о г о . Всіх 
виконавц ів присутні нагоро-
д н л и гучними onjiecKaMH. 

Д р у г у частину концерту 
в ідкрито виступом хору , я к и й 
в ідспівав дві пісні М. Л н с е н к а , 
а т а н ц ю в а л ь н а г р у п а під ке-
р івннцтвом студ. Марійки 
П р о ц ю к . Я р о с л а в а Каптін і 
В о л о д и м и р а Б ілозора внко-
н а л а р я д народних танк ів . 

Ш Півдеішо - ифрнклнгькнн 
уряд заборонив не-вїяим іти на 
заповіджені на великому грінці 
недалеко Йоганнесбургу міжна-
родні футбольні змаг`ання. Ад-
міністрація тих ігрнщ дуже 
стурбована тим новим біло-ра-
совим розпорядком уряду Вор-
верда. не тільки з принципових, 
але ft правничо-грошових при-
чин. 

о Коні'олійгькі ЛІВІ партікіа-
ии дістають зброю З сусідньої 
Танзанії почерез озеро Тан-
ґаньїка. Західні обсерватори н 
Конго стверджують, що конґо-
лійськяй уряд потребуѓ тепер 
особливо цілу фльотнлю Ш1ІІІД-
ких стежних моторовнх човнів, 
озброєних скоростріламн й і`ар-
маткамн, щоб переловлювати 
нічних пачкарів зброї озером. 

о Марокко призначило першу 
жінку-арабку на свого амбаса-
дора в Британії. Те становище 
дістала княжна Лалла Аіхіі, 
найстарша сестра короля Гас-
сана II. 36-річна княжна була 
віддавна лідиркою вманципаціЛ-
ного руху марокканських жінок. 
Вона одружена і маг дпог. ді-
тей. 

Д - р М и х а й л о К о з а к 

а праця а 
# H E L P W A N T E D M A L E в 

S H E E T M E T A L 
PKECISION 

MECHANIC'S 
АннетЬІегн — Layout Men — 

Brake Setup Men — Shear 
Men — Ргеявшеп 

Job .чпор experience preferred. 
All benefits including sick 

leave. 
METALCRAFT, INC. 

Roowvrl t Field, Garden City 
Call Mr. Robert W. Smith 
TW 5-5853 or Area Code 

516 PL 1-5200 
On Equal Opportunity 

Employer 

MECHANIC 
FOR DIESEL MOTORS 

ДОСВІД П Р И АВТОБУСАХ 
Постійна праця. Добра платня 

І беиефіти. Прионі умовавж. 
ГОЛОСИТИСЬ: 

WALTER'S TRANSIT 
32-OS Vernon Blvd.. 

LONG ISLAND CITY, N.Y. 
TEL. : YE 2-2300 

М А Ш И Н І С Т И 1-ШОКЛЯСНІ 
до тяжкої праці All Around 
Welders (Arc Sc Heliarc) . Всі бе-
нефіти. ТЬтькн особнст. інтер-

в'ю. Телеф. з а домовленням 
(201) РО 8-2324 

ABBOTT М Т О INC. 
15 Brooks Street 

Norwood. New Jersey 

а ` праця a 
#HELP WANTED FEMALE# 

r WANTED 
L .P .Ns 

S T A F F DCTY 
ft Day Week 

LUTHERAN HOME j 
Tel.: BE 2-2114. Brooklyn і 

Зборш Віддідіш 
Українського 

Народноѓ# 
Союзу 

ПОТРІБНО 
ДО ВИКІНЧУВАННЯ 

шиття 
прн хлоп'ячих і чоловічих 

плащах. Голгнлгтнс ь: 
Н. F. CONTRACTING 

80S Mercer Street 
New York City 4th Floor 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвід ирн суконках. Цілість 

одягу. Прнг.мні умови праці. 
Постій'на праця. 

JUDITH DRESS CO. 
6919 New Utrecht Avenue 

Brooklyn — Т Е 7-2700 

Н Е Д І Л Я , 
2 8 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 5 p . 

О.МАГА. Неб. Річні Загальні 
Збори Т-ва Карпати — 356 
Відд. в год. 3:30 по пол. в 
церковній домівці. На поряд-
і:у дня : звіти Управи та вибір 
нової на 1965 рік. — М. Де-
па, гол.. О. Проднпус — секр 

Н Е Д І Л Я , 
4 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 5 р . 

С И Р А К Ю З И , Н. П. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ — 39-ий 
Відд. в год. 3-ій по йол. в ма-
лій залі УНДо.му. Збирання 
членських вкладок субота: 
від год. 7-10 веч., неділя: від 
год. 12-3 по пол. Проситься 
членів нзятн участь у зборах. 

Управа. 

Business а 
a Opportunity 
І Д Е А Л Ь Н Е для вел. групи або 

організації, 78 м. від Ню Пор-
ку, 48 прнміщ. модер. аиарт. 
Љ ряд бонґал. 2 басейни, бу-
дннок ранча з 2 апарт. для 
власників. Касино понад 35 
акр. Вид на горн, площі на 
всі спорти. Добра дільниця 
для вннайму. Нагода прода-
сться для встановлення ма-
стку, за $60,000 —- 173 готівки. 

В Е Л И К И Й вибір д. поставле-
нн.х літніх ресортів-готелів. 

HERZOG. KE.ALTOB 
277 Broadway. Monticello, N.Y. 

Д Е Л І К А Т Е С Е Н 
5100,000 річний бнзнес. 8 0 ^ 
Lunch Љ Catering. Модер. влаш-
туваиия, ідеал, для подружжя, 
дуже низ. рент, включ. 22 кім. 
апарт. Власник мусить продати 
через недугу. Це копальня зо-
лота для того, що знас бнзнес, 
доск. купно, ціна на скорий про-
даж. Тел. власника LY 9-9588. 

a Real Estate а 
Н А Д З В И Ч А Й Н Е КД'ПНО 

L A K E TELEMAKK 
Rockaway, N J . 

На продаж 2 пов. Cape Cod., 5 
кімнат і лазннчка, низ. пода-
ток, вел. будів. площа, доскона-
ле купно. Ціна на скор. продаж. 

Огляньте, щоб оцінити. 
Phone: 201 ОА 7-9209 

EXCEPTIONAL 
OPPORTUNIY 

Established Resort Hotel. Sulll-
van County (near Monticello), 
33 Rms. Dining Rm. Саяіпо Ki t . 
chen. all fully equipped. Also inc. 
new modern 4 Rm year-round 
split-level with ga rage + 3 Bun-
galows. Land covers both sides 
of new Highway. Must sacrifice 
due to other interest . Sacrifice 
$24.000. Call 212 Те 7-9636 (any-
t ime) . 

CRESTWOOD 
Senior Citizens 

VILLAGE 
Можете собі тепер позволити на 
найліпше помешкання по пере-

ході на емеритуру. 
І І 4 КІМНАТНІ ДОМИ 

Повна ціна $8,479 
З а р а з до зайняття . 

Кошти одержання менше як J50 
місячно. По безплатну брошуру 

пишіть: 
Dept. N. 8. 

Box 166. WHITING, N. J . 

HE ТРЕБІ 
Н О В Ѓ О 
ЧЕШИ 

ОПЕРЕИТОРКИ 
з досвідом на Merrow Sewing 
Machines прн жіночім І дитя-
чім спортовім одягу. Постійна 
праця — добра платня, прнсмпі 

умовнпн. 
68 Е. Main St. Elmsford, N.Y. і 790 Broad St ree t 

(914) LY 2-5299 І і . 

П Е Р Е К О Н А Й Т Е С Ь САМІ I 
З А Ж П П Т Е Щ Е СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

J. MILLER'S P U R E H E R S 
COMPOUND # в, 

а вже завтра почуйтесь д і т п о . 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчлс по-
вернеяі. 

Терплячі на слмптомп, аќ 
кваси жолудка, запір, аестрав-
ність, гази, відбивання, заворо-
тя голови, біль у крижах 1 інші 
недомагання Н Е Ч Е К А Й Т Е , ш 
спробуйте з а р а з ! 

Ціна одної пачкн І ѓО .00, аг ах-
що хочете для свого првятеля, 
тоді дві пачкн тільки — $ I M S , 
Пишіть з а р а з долу чуючи чеіг 
або Моней Ордер на адресу: 

THE MILLER CO- INC 
Dpt- 41 

Newark , N J . 

ТМІ 
48 E. 7th 84. 

Tel.: GB 8-3650, New York CttJ 
В Ж Е MOJtHfl аамовляти 
ВЕЛИКОДНІ К А Ш К И 

Нові влорн —- великий вибір. 
Штука 10 ц.; 1 іузии 1.00 Дољ 

110 Рівне 
Українське Васажкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd A v c New York City 
Tel.: GB 6-74SO — висилав — 
Н А Д А Л І П А Ч К И З ОДЯГОМ 
І X A P 4 E B L РЬшож авта, холо-
дільннкв, телевізори, МІШШІШ 

до ираішя і шиття і т. д. 
Урядові годннн: від 8:80-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-8 по вол. 

ALBERT MAIER, INC. 
PORK STORE 

В найліпшім гатунку 
вепровила 1 ковбаса. 

ЃЎНЃОВО 1 ДЕТАЛТЧНО. 
1927 Washington Avenue 

Broax 57, N. Y. 
TRemont 8-8198 

Розшуки 
ПОШУКУЮ 

ОЛЕНУ ЛЯЛЬКА 
Волинь, село Павлоинчі Відо-

мості слати на адресу: 
W'asyl Pollwhuk 
126 Ретгу Street 

Strutherh, Ohio. I'.S.A. 

Ш у к а ю родину. 
Б А З И Л Я ЗАВРОЦЬКОГО 

які до 1930 р. жили по ўлиш` 
Л о п а т к а , одного села, на Кн-
івщині. Я сердечно Вас прошу, 

напишіть мені. 
Philip Saclmewycz 

S0-47 35tb St. Antorla, N. Y. 

He іґворунте 
цнх болів 

Запалення нервіи в різних ча-
стннач тіла спричинюють того 
рода сильний докучливий біль, 
що мусите одержати полегшу, 
бо біль доводить Вас до непрн-
томностн. Це болі, що с в ста-
вах і мускулах рук, рамен, шиї, 
плечей і ніг. Н е занедбуйте цьо-
го! Це д у ж е важне одержати 
навіть тимчасову полегшу 1 це 
можливе, стосуючн ліки знай. 
MARVO. Це з успіхом внпробу-
вана формула, анеліди якої с 
настільки заохочуючі, що вина-
хідникн зборнли все можливе, 
щоб вона була Доступна для всіх 
хворих. Пропонується Вам на 
базі випробування. Якщо Ви ви-
тнете цей вирізок і з Вашим 
повним ім'ям й адресою і внш-
лете. скоро одержите 2 слоїки 
510 доларового запасу, з а який 
платите поштареві тільки $8.00 
прн доставі. Проситься зужити 
цілий слоїк І якщо Ви не буде-
те вдоволені, ўвверніть незужи-
тий слоїк ДҐИІ повного звороту. 
Проситься тільки про одну річ 
— будьте яесні . з нами. Шліть 
вирізок з Вашим ім'ям й адре-
сою до OREGON PRODUCTS, 

Box 762. Dept. 83 
Р е е к я к ф , N. Y. 10567 

В с т у п а й т е 
в ч л е н і 

У Н С о ю з у ! 

9 FTTNEEAL DIBECTOB8 ' 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eaat 7th St ree t 

N E W YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 6-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБЛИЌ 

Займається Похоронами в 
BBONX, BROOKLYN, N E W 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeLs OBchard і-2бвЯ 

Т А Р З А Н , ч. 5407. К о р о л ь г л у з у с 

Ж а х о м пройнят і білі л ю д и 
зрозуміли , щ о вони п р и з н а ч у 
иі на жертву м'ясоїдній рос-
лнні . 

- Г л я н ь т е т е п е р ! — г л у з у -

нав король . - Я дам Арбові 

на с к р і п л е н н я а п е т и т у ! 

Т о н к и й л а ж е р л е в и й вусіѓќ 

н е г а й н о схопив н е ж и в о г о о-

л е в я 4 проко‡гглув. — 


